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Exista toate condițiile pentru a realiza integral
PROGRAMUL DE INVESTIȚII
Organizațiile U.T.C., toți tinerii trebuie să-și aducă întreaga 
lor contribuție la dinamizarea ritmului de lucru pe șantiere
între prioritățile activității e- 

conomlce din această perioadă, 
realizarea exemplară a progra
mului de investiții capătă o 
importantă primordială pentru 
că. intr-adevăr, atingerea nive
lelor de dezvoltare stabilite, 
pentru actualul cincinal, inclu
siv nivelul de trai, depind în- 
tr-o măsură hotărîtoare de in
trarea la termen în producție a 
noilor capacități. Orice întir- 
ziere in finalizarea lucrărilor sa 
reflectă negativ în bilanțul eco
nomic de ansamblu, determină 
jrterderi însemnate în venitul 
national. Rezultatele obținute în 
acest domeniu în primii 2.5 ani 
ai actualului cincinal sînt bune 
si ele se regăsesc în obținerea 
unei producții suplimentare de 
peste 40 miliarde lei. in'menți
nerea unuia dintre cele mat 
Înalte ritmuri de dezvoltare e- 
conomică si socială din lume. 
Este o grăitoare dovadă a clar- 
viziunii politicii economice a 
partidului si statului nostru, a 
realismului obiectivelor stabilite 
de Congresul al Xl-lea si Con
ferința Națională ale partidului. 
Pentru că. rezultatele din prima

jumătate a cincinalului, deci sl 
din Investiții, reprezintă. prin 
dimensiunile lor. premisele ob
ținerii pină la finele cincinalului 
a unui spor de producție în va
loare de circa 120 miliarde lei, 
ceea ce garantează, odată mai 
mult, creșterea cu 32 la sută a

în toata sectoarele muncii' si 
creației.

Cu toate acestea. însă, nu 
poate fi trecut cu vederea faptul 
că. deși multe obiective de in
vestiții au fost terminate înain
te de termen, altele se află 
Încă în lntirzieri fată de grafi

„Obiectivul nostru trebuie să fie realizarea in 
cele mai bune condiții a investițiilor și, totodată, 
funcționarea normală, la întregul potențial, a ca
pacităților de producție".

Nicolae Ceaușescu

veniturilor noastre reale, com
parativ cu circa 20 la sută cit 
se prevăzuse initial. însăsi în
cheierea cu trei luni mai de
vreme. în luna iunie a acestui 
an. a primei etape a maiorării 
retribuției tuturor categoriilor 
de oameni ai muncii, este un 
rezultat al succeselor înregistra
te de clasa noastră muncitoare, 
de țărănime, de întregul popor.

cele stabilite. în Raportul cu 
privire la îndeplinirea planului 
national unic de dezvoltare e- 
conomico-socială în semestrul I 
1978. examinat sl dezbătut în 
ședința Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. se ara
tă că realizările din investiții 
sînt cu 17.2 la sută mai mari 
decît în primul semestru al anu
lui 1977. relevindu-se încă exis

tenta unor neajunsuri sl rămî- 
neri în urmă. Tocmai de aceea, 
raportul subliniază faptul că 
problema centrală în întreaga 
activitate economică o constituie 
realizarea producției fizice pla
nificate, recuperarea rapidă a 
restantelor în investiții si pune
rea în producție la termenul 
stabilit a tuturor capacităților e- 
conomice planificate, functiona
rea normală, la întregul poten
tial, a capacităților existente, 
perfectionarea organizării mun
cii si folosirea judicioasă a for
ței de muncă în sectoarele ho- 
tăritoare ale producției mate
riale.

Principalele cauze ale restan
telor pe unele șantiere au fost 
nu o dată semnalate, ele sînt în 
general cunoscute si stă în pu
terea conducerii întreprinderilor, 
centralelor si ministerelor de a 
lua măsurile cuvenite pentru 
reintrarea fără întârziere în gra
fic a tuturor lucrărilor. între a- 
ceste măsuri, hotărîtoare trebuie

ROMULUS LAL
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Pe șantierul I.U.R.T. — 
Lugoj

MĂSURI ENERGICE
PENTRU CA NOILE 

CAPACITĂȚI SĂ FIE 
CIT MAI REPEDE DATE

IN FOLOSINȚĂ
(In pagina a 2-a)

întilnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu tovarășul William Kashtan

secretar general al Partidului Comunist din Canada

Miercuri, 12 iulie, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, s-a întîlnit cu tovară
șul William Kashtan, secretar 
general al Partidului Comunist 
di». Canada, aflat în concediu 
de odihnă în țara noastră, la 
invitația C.C. al P.C.R.

A participat tovarășul Vasile 
Mușat, secretar al C.C. al 
P.C.R.

In cadrul întîlnlril au fost 
evocate cu satisfacție bunele 
raporturi de colaborare care se 
dezvoltă între Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist din Canada, exprimîndu-se 
dorința de a extinde aceste re
lații, de a acționa pentru lărgi
rea cooperării dintre România 
și Canada, în folosul celor două 
popoare, al cauzei păcii și co
laborării internaționale.

S-a procedat, totodată, la o 
informare reciprocă cu privire 
la activitatea șl preocupările 
actuale ale celor două partide

și a avut loc un schimb de pă
reri asupra unor probleme ale 
situației internaționale, ale miș
cării comuniste și muncitorești, 

în timpul întrevederii s-a 
subliniat de comun acord nece
sitatea de a se face totul pen
tru întărirea unității și solida
rității dintre partidele comunis
te și muncitorești, pentru depă
șirea divergențelor, pe baza de
plinei egalități în drepturi, a 
respectării principiilor indepen
denței, neamestecului în trebu
rile interne, a dreptului fiecă
rui partid de a-și elabora de 
sine stătător strategia și tac
tica revoluționară în conformi
tate cu condițiile istorice, so
ciale și politice din propria 
țară.

Relevindu-se profundele trans
formări revoluționare care au 
avut si continuă să aibă loc în 
lume, a fost subliniată impor
tanța intensificării eforturilor sl 
acțiunilor partidelor comuniste, 
a întăririi solidarității si conlu
crării cu partidele socialiste.

6ocial-democrate. cu toate for
țele progresiste în lupta împo
triva imperialismului, colonia
lismului și neocolonlalismului, 
pentru instaurarea unor relații 
not democratice intre state, 
pentru solutionarea pe cala 
pașnică a stărilor de încordare 
si conflict din diferite zone ala 
lumii, pentru participarea tu
turor țărilor la rezolvarea in 
interesul popoarelor a proble
melor majore ce confruntă o- 
menirea. în acest cadru s-a re
levat că in prezent este necesar 
mal mult ca oricînd să se în
treprindă acțiuni ferme de dez
angajare militară, de dezarmare, 
și în primul rind de dezarmare 
nucleară, menite să îmbunătă
țească climatul politic interna
tional. să contribuie la dezvol
tarea neîngrădită a cooperării 
economice între toate statele, la 
progresul social si bunăstarea 
tuturor popoarelor.

întilnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, tovărășească.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit delegația Partidului Liberal Radical - 

Venstre din Danemarca

întrecerea combinerilor—sub 
semnul ÎNCHEIERII GRABNICE 

A RECOLTĂRII GRIULUI
(în pag. a 3-a)

însoțind 

un mare utilaj 
de la „Grîvița 

Rosie“ pînă la V 
Combinatul 

petrochimic 

Sortești I V)

UN OBIECTIV PERMANENT AL ÎNTRECERII 
SOCIALISTE, O DEVIZĂ A MUNCII DE ZI CU ZI 

Ridicarea performanțelor 
tehnice ale produselor

Printre colectivele distinse 
recent cu „Ordinul Muncii11 pen
tru rezultatele deosebite obți
nute în anul 1977 în întrecerea 
socialistă, se numără și între
prinderea de calculatoare elec
tronice din București. Realiză
rile obținute de muncitorii și 
specialiștii de aici în cursul 
anului trecut sînt meritorii. In
dicatorul producție-marfă a fost 
îndeplinit și depășit, obținîn- 
du-se o producție suplimentară 
în valoare de aproape 60 mi
lioane lei, îndeosebi pej seama 
creșterii productivității muncii, 
în ultima vreme, prin folosirea 
mai judicioasă a spațiilor exis
tente și prin dotarea unității cu 
utilaje moderne, în mare parte 
concepute și realizate cu forțe 
proprii, aici s-a obținut, prac
tic, o dublare a producției.

Firește, aceste cifre nu ex

primă decît în parte succesele 
colectivului. Drumul parcurs de 
la fabricarea primelor produse, 
•în anul 1972, și pină acum, deși 
extrem de scurt, este deosebit

întreprinderea de calculatoare 
electronice București, unitate 
distinsâ recent cu „Ordinul 
Muncii" pentru rezultate deose
bite obținute in întrecerea pe 

anul 1977

de bogat în realizări și perfor
manțe. De la calculatoare din 
generația a II-a, în numai 6 
ani, prin Înzestrarea unității cu 
tehnică modernă, de vîrf, prin 
perfecționarea continuă a teh
nologiilor și a pregătirii profe

sionale a oamenilor, prin pro
movarea largă a creației teh- 
nico-științifice proprii, s-a 
ajuns în prezent la producerea 
calculatoarelor electronice din 
generația 3,5 spre 4, bazate pe 
folosirea microprocesoarelor. în
tre ultimele noutăți, realizate cu 
sprijinul specialiștilor Institutu
lui de cercetări și proiectări 
pentru tehnică de calcul, se nu
mără minicalculatorul ECA- 
ROM-800, cu aplicații în indus
triile chimică, metalurgică, con
structoare de mașini și în alte 
sectoare de activitate și un nou 
calculator din familia FELIX, 
utilizat îndeosebi la conducerea 
unor procese tehnologice și la 
comanda numerică a unor uti-

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuare în pag. a II-a]

Ce se întîmplă cînd nu se mai

OPȚIUNE

schimbă caii la Posta Cîlnău
• TRAILERELE OPTEAZĂ PENTRU O VARIANTĂ OCOLITOARE, REPORTERUL 

ABORDEAZĂ DIRECT POȘTA CÎLNĂU • SURUGIU — UN NUME DIN VREMEA VI
ZITIILOR DE PE DILIGENTELE DOMNULUI CUZA VODĂ • DE CE AU DAT ȚĂRA
NII DIN POȘTA CÎLNĂU NUMELE DE „11 IUNIE" COOPERATIVEI AGRICOLE DE 
PRODUCȚIE • TERITORIUL DE MUNCĂ ȘI RĂSPUNDERE AL FEMEILOR • „CU 
10 ANI IN URMA, AICI ERA CÎMP !“ — EXCLAMĂ VICEPREȘEDINTELE CONSI
LIULUI POPULAR, IMPRESIONAT ȘI EL DE ARHITECTURA NOILOR CLĂDIRI 
• ÎNTRE BUCATA DE „METAL VORBITOR" ȘI ANTENELE DE PE ACOPERIȘUL 
CASELOR — UN DRUM CÎT O ISTORIE • IUBIREA DE ȚARĂ SE ÎNVAȚĂ ACASĂ

ACEȘTIA SÎNT ELEVII ROMANI VICTOR NISTOR 
ȘI BOGDAN ENESCU CARE AU OBȚINUT PRE
MIUL I LA OLIMPIADA INTERNAȚIONALĂ DE 

MATEMATICĂ,

Drumul „carelor de foc" prin 
Poșta Cîlnău, nu neapărat pe 
săgeata de asfalt ce-i traversea
ză inima, ci prin hățișul de 
străzi și ulițe care-i desenează 
geografia completă, este și as
tăzi o treabă anevoioasă. Nici 
vechiul drum al Bogdanului, 
marea arteră de circulație ce 
lega Muntenia de Moldova, nu 
s-ar încumeta să însoțească a- 
semenea oaspeți, înzăuați cu 
sute de tone de oțel mișcător. 
Drept care trailerele au optat 
pentru o variantă ocolitoare, 
poate și pentru a nu tulbura

pacea locului ori, mai ales, spre 
a nu răscoli în memoria vechi
lor drumuri colbul poștalioane- 
lor de odinioară, cu tot alaiul 
ce le însoțea. Pentru că Poșta 
Cîlnău — această localitate pla
sată pe șoseaua națională Bu
zău — Focșani — nu înseamnă 
nici pe departe o aluzie la me
taforă ; numele ei este cît se 
poate de concret și se trage din 
faptul că aici se afla prima 
haltă de schimbat caii între Bu
zău și Rimnicu Sărat. Multe fa
milii se numesc și astăzi Suru
giu, descendente din foștii vizi

tii de pe diligentele domnului 
Cuza Vodă. întreaga comună, 
dealtfel, aduce cuvînt de mulțu
mire dreptului domnitor, care 
prin reforma din 1864 i-a îm
puternicit pe foștii robi și io
bagi asupra pămîntului, înles- 
nindu-le dramul de încredere 
spre ziua de mîine.

Ce se întîmplă astăzi — cînd 
nu se mai schimbă caii — *la 
Poșta Cîlnău ? Iată o întrebare

ION ANDREIȚA

(Continuare in pag. a II-a)
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. V-am informat, ieri, des
pre rezultatul final al Olim
piadei internaționale, ediția 
a XX-a, jubiliară, găzduită 
în România, țara la inițiativa 
căreia a fost lansată prima 
oară această competiție. Am 
promis că vom reveni. Ni se 
pare firesc ca prima reveni
re să 
doi elevi 
ocupat 
locuri 
Victor 
Liceul 
nr. 1,
Enescu, clasa a Xl-a, Liceul 
„Hașdeu". din Buzău. Ni se 
vorbește despre ei numai cu 
cuvinte de laudă : „s-au 
comportat excelent !“. De 
fapt, întreaga echipă de elevi 
români a avut o aleasă pre
zență in competiție. Dovadă, 
șapte din opt au primit pre
mii, al optulea fiind și el la 
un mic pas de premiu. Pre-

fie consacrată celor 
români care au 

două din cele cinci 
intii ale concursului : 
Nistor, clasa a X-a, 
de matematică-fizică 
București și Bogdan

EDIȚIA A XX-A
ședințele juriului, matemati
cianul român Ion Cuculescu, 
ne-a vorbit despre cei doi cu 
premiul intii, ca despre niște 
speranțe in matematică, care 
trebuie crescute cu grijă : 
„întreaga echipă a României 
ne-a adus marea bucurie ca, 
după ani de zile, situindu-se 
pe locul intii, să arate ade
văratul nivel al, învățămân
tului matematic românesc, 
faptul că pregătirea in școala 
noastră este concepută 
partid in mod științific, mo
dern — o pregătire ; 
creație și descoperire".

Fiind in clasa a X-a 
respectiv a Xl-a, cei 
olimpici au promis

de
prin

și 
doi 

... ....._ ... j reedi
tarea, la un nivel mai înalt, 
a succesului românesc, la 
ediția a XXI-a. Le urăm de 
pe acum succes deplin !

L. LUSTIG

*

*

*
I
II

*

1

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului Unității 
Socialiste, a primit, miercuri 
după-amiază. în stațiunea Nep- 
tun. delegația Partidului Liberal 
Radi cal-Venstre din Danemarca, 
condusă de K. Helveg Petersen, 
președintele partidului. care 
face o vizită in tara noastră la 
invitația Consiliului Național al 
Frontului Unității Socialiste. 
Din delegație fac parte Lykke 
Somersen. vicepreședinte. si 
Bjorn Hansen, secretar general 
al partidului.

La întrevedere au luat parte 
tovarășii Mihai Dalea. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. vi
cepreședinte al Consiliului Na
țional al F.U.S., Ernst Breiten
stein. membru al Consiliului 
National al F.U.S.

în numele membrilor delega
ției si al său personal, pre
ședintele Partidului Liberal Ra- 
dical-Venstre a adresat tovară

șului Nicolae Ceausescu mulțu
miri pentru invitația de a vizita 
România, pentru posibilitatea ce 
le-a fost oferită de a cunoaște 
nemijlocit realizările poporului 
român în dezvoltarea economi
că si socială a României mo
deme.

în timpul întrevederii s-a 
subliniat că vizita în tara noas
tră a delegației Partidului Li
beral Radi cal-Venstre din Da
nemarca și în general contacte
le dintre organizațiile politice 
dintre România si Danemarca 
contribuie la dezvoltarea rela
țiilor de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări, slujește 
intereselor popoarelor român si 
danez, cauzei păcii, cooperării 
si înțelegerii între națiuni.

Schimbul de păreri asupra u- 
nor aspecte actuale ale situa
ției internaționale a evidențiat 
importanta mobilizării tuturor 
forțelor democratice si progre
siste. a popoarelor. în lupta 
pentru pace, pentru solutio
narea pozitivă a problemelor

care confruntă omenirea, pen
tru promovarea unor relații noi 
interstatale bazate pe respectul 
suveranității si independentei 
naționale, egalității in drepturi 
si avantajului reciproc, neames
tecului în treburile interne. în 
acest cadru s-a subliniat nece
sitatea înfăptuirii unor măsuri 
concrete de dezangaiare mili
tară. de dezarmare, in primul 
rind de dezarmare nucleară, 
fără de care nu pot fi concepu
te pacea si securitatea în Eu
ropa si in întreaga lume.

S-a relevat totodată impor
tanta lichidării fenomenului 
subdezvoltării, a reducerii si e- 
liminării decalajelor dintre țări
le dezvoltate si cele în curs de 
dezvoltare si a edificării unei 
noi ordini economice interna
ționale care să favorizeze pro
gresul mai rapid al tuturor po
poarelor si în primul rind al 
celor rămase în urmă.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială, prie
tenească.

INTERVIUL ACORDAT 
DE TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU
săptămînalului portughez „Tempo"

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președin
tele Republicii Socialiste România, a primit in ziua de 4 iulie a.c. 
pe ziaristul Nuno Rocha, director al săptămînalului portughez 
„Tempo", căruia i-a acordat următorul interviu : • .

ÎNTREBARE: D o m n u l e 
președinte, dumneavoastră 
sinteți un om foarte popular 
în Portugalia și vă bucurați 
de un mare prestigiu în 
cercurile politice. Este foarte 
plăcut pentru mine ca ziarist 
și pentru poporul meu să vă 
pot lua acest interviu.

Aș dori să știu cum vede 
Excelența Voastră in acest 
moment relațiile dintre Por
tugalia și România 1

RĂSPUNS : Doresc să men
ționez cu multă satisfacție 
cursul ascendent al relațiilor ro- 
mâno-portugheze. Putem spune 
că în anii care au trecut de la

stabilirea relațiilor diplomatice 
între România si Portugalia 
s-au înregistrat progrese simți
toare atit in ce privește rapor
turile economice cît si politice 
și culturale. De asemenea, s-a 
dezvoltat colaborarea între re
prezentanții țărilor noastre pe 
plan internațional în cadrul di
feritelor organizații internațio
nale — si. as menționa în mod 
deosebit. în cadrul conferinței 
pentru securitate europeană. 
Toate acestea demonstrează că 
atunci cînd două popoare acțio
nează în concordantă cu prin
cipiile respectării independentei 
si suveranității, pentru o politică 
de egalitate si pace, pot realiza

o colaborare strînsă atit în in
teresul lor propriu, cît si in in
teresul păcii generale.

ÎNTREBARE : Aș dori să 
știu in ce mod se vor putea 
întări relațiile dintre Portu
galia și România ?

RĂSPUNS : Tinînd seama de 
programul de dezvoltare econo- 
mico-socială a României pe ca
lea construcției socialiste, cît si 
de preccupările privind dezvol
tarea economico-socială inde
pendentă in Portugalia, apreciez 
că sînt posibilități excelente 
pentru intensificarea, în primul 
rind, a schimburilor economice 
între țările noastre și, în mod 
deosebit, pentru realizarea co
operării în producție în diferite

(Continuare in pag. a LV-a)
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Cu mai bine de trei 
urmă intr-o discuție pe 
avut-o privind stadiul 
lor de investiții pe 
I.U.R.T.. din Lugoj. < 
acestuia, tovarășul ing. 
Streitmatter, se arăta foarte în
grijorat de răminerile în urmă 
la hala principală de prelucrări 
mecanice. Practic, in acel mo
ment construcția ei abia începu
se, iar termenul de predare a 
obiectivului avea scadenta în 
luna august. Ce-i drept. însă, 
constructorul a avut grijă să-și 
asigure substanțiale depășiri la 
alte obiective ca turnătoria de 
fontă, forja si silozul pentru ni
sip. Această prevedere, dacă 
luăm în considerare unele cau
ze obiective, care au împiedicat 
desfășurarea normală a lucrări
lor, cum ar fi proiectele primite 
cu întirziere. livrarea neritmică 
a părților de construcții metali
ce, s-a dovedit a fi pînă la urmă 
deosebit de utilă. Astfel, la 
principalii indicatori după pri
ma jumătate a anului se 
gistrează o depășire de 
sută.

Cind, la Începutul celui 
doilea semestru am revenit pe 
șantier, înaintea oricărei discu
ții ne-a reținut atenția faptul că 
în hala de prelucrări mecanice 
beneficiarul, chiar dacă ea nu 
este integral închisă, a început 
deja montarea utilajelor. Un an
gajament pe care el sl-1 luase 
încă la Începutul anului, alături 
de finalizarea unei părți din in
stalațiile electrice la liniile teh
nologice. Fără să fie pe deplin 
mulțumit încă de stadiul lucră
rilor pe ansamblul șantierului, 
tovarășul director n-a putut să 
nu remarce capacitatea de mo
bilizare a constructorilor, efor
turile pe care aceștia le-au de
pus. pentru a aduce „la zi" toa
te obiectivele. într-adevăr. dacă 
ne gîndim că în proiectul 
pentru execuția halei de 
prelucrări mecanice se pre
vedeau 24 de luni, realizarea ei

luni In 
care am 
lucrări- 

santierul 
directorul 
. Martin

înre-
20 la

de-al

In numai nouă luni reprezintă 
un veritabil record. Performan
ta are mai multe explicații : 
prima este tocmai practica de
vansării altor obiective pentru 
care există condiții de lucru, 
proiecte din timp definitivate, 
iar aprovizionarea cu construc
ții metalice decurge ritmic. în 
felul acesta au putut fi concen-

Pe șantierul
I. U. R. T

Lugoj

a-

trate toate forțele si utilajele 
șantierului la recuperarea ră- 
mînerilor în urmă. In sprijinul 
acestei afirmații este ilustrativ 
exemplul furnizat de către ingi
nerul șef al șantierului, tovară
șul Florin Georgescu. Fată de 
un plan lunar mediu de 50-60 
tone otel beton încorporat în 
structura de rezistentă, s-a
juns la peste 100 tone. Pe de 
altă parte, la propunerea con
structorului. proiectantul a mo
dificat soluția inițială prevăzu
tă pentru acoperiș. Acesta s-a 
realizat din materiale ușoare, 
fapt care a dus la executarea 
lui din prefabricate montate la 
sol în proporție de 95 la sută. 
Același procedeu este folosit la 
construcții metalice pentru ridi
carea cărora se utilizează simul
tan 2-3 automacarale de mare 
putere realizîndu-se și pe aceas
tă cale o sensibilă scurtare a 
timpului de execuție. Totodată, 
la partea de infrastructură mun
ca este organizată 
schimburi. în 
creșterii vitezei 
nărui inginer 
ceanu, secretar 
de partid, ne-a
practica lucrului în paralel, pe

pe două 
același scop, al 
de execuție, tî- 
Mihai Constăn- 
al organizației 

vorbit despre

același 
calare 
mafiile 
tea de 
echipa 
finalizată de cea ______
Gheorghe Dragoș. în cadrul 
lierului centralizat de fasonat și 
confecționat armături din oțel 
beton brigada lui Nicolae Mun- 
teanu răspunde operativ comen
zilor furnizate de echipele de 
dulgheri. Desigur este vorba de 
un sistem de lucru care la rîn- 
dul său presupune din partea 
conducătorilor de loturi o aten
tă coordonare a eforturilor, vă
zute în perspectiva a cel puțin 
două săptămîni. Faptul că el 
este bine pus la punct îl de
monstrează înseși depășirile în
registrate.

în hala de prelucrări meca
nice. beneficiarul a început 
montarea utilajelor. De acum 
de el depinde în bună măsură 
finalizarea la termenul prevăzut 
a obiectivului. La ora actuală, 
constructorul și-a concentrat e- 
forturile la turnătoria de oțel. 
Din păcate, șl cu aceasta intrăm 
in categoria neajunsurilor, o 
seamă de lntîrzieri la livrarea 
de utilaje si părți de construc
ții metalice amenință să anule
ze strădaniile constructorilor. Le 
supunem atenției celor da
tori să ia de urgență măsuri
le cuvenite. Astfel, este de neîn
țeles faptul că în timp ce pentru 
turnătoria de oțel utilajele au 
ajuns la beneficiar în proporție 
de 95 la sută, pentru turnătoria 
de fontă lipsesc printre altele 
cinci utilaje pentru miezuire si 
opt pentru linia de formare. în 
același timp nici la această dată 
n-au sosit pe șantier cele 104 
tone șine de rulare deși ele erau 
așteptate încă de anul trecut. 
Din această cauză nu pot fi 
montate podurile rulante nece
sare. după cum se știe, chiar Ia 
montarea utilajelor.

ION DANCEA

fronton cu o anume de- 
a operațiilor, intre 
de lucru. De pildă, 
lăcătușerie începută 
lui Alecu Vieru a 

condusă

for- 
par- 

de 
fost 

de 
ate-

Repetiție la Casa de cultură din Ploiești
Foto : O. PLECAN

Emblemele
frumosului

Cenaclul Liceului „Zinca Go
lescu" din Pitești este deja un 
cenaclu cu tradiție. Cine a 
participat la una din reuniunile 
de lucru ale tinerilor ce-l com
pun poate depune mărturie de 
suflet că este așa. înființat din 
dorința de a oferi atit un cadru 
organizat in care începătorii in 
ale literaturii să propună celor
lalți, spre dezbatere, cele plăs
muite (așa cum îmi 
neobositul mentor al 
cenaclu, profesoara 
cit și un prilej 
de formare a 
gustului pentru 
marea literatu
ră a lumii și a 
țării, cenaclul 
„Nicolae Labiș" 
încă de la început utilitatea. 
Recitalurile de poezie, informă
rile privind noutățile editoriale, 
prezentările de autori locali, 
intilnirile cu scriitori și sluji
tori ai altor genuri de creație 
din țară — sint tot atitea mo
dalități de lucru devenite obiș
nuințe. Au rămas vii întipărite 
în memoria cenacliștilor acestui 
liceu (nu numai in cartea de 
onoare a cenaclului, care poarta 
înscrise in filele ei ginduri, im
presii, mărturisiri, sfaturi, pur- 
tind semnături dintre cele 
mai diverse) intilnirile cu Paul 
Everac, Ion Popescu-Gopo, 
Gheorghe Tomozei, Ileana Mă-

spunea 
acestui 

Livia Popa),

dovedit

lăncioiu, Dan Cristea, Florin 
Mugur etc. veritabilă sărbătoa
re a Frumosului. Inteligența, 
puritatea, obiectivitatea, can
doarea și spontaneitatea proprii 
virstei acestor tineri se meta
morfozează în adevărate sărbă
tori de minte șt inimă, fie că 
„desfășurarea" lor e ocazionată 
de o poezie, de un reportaj, de 
o idee. Mesagerii acestor țări 
sufletești de aleasă noblețe se 
numesc ; Marina Vidoni, Maria
na Dima, Mihaela Nițu, Sorina 

Neacșu, Came
lia Vasile, Gabi 
Nicolescu, Delia 
Petrescu, Moni
ca 
Anca

Prunovici, 
Dună-

Mihai Ungheanu
CULTURA

Lecturi și rocade

un remarcabil eseu 
Nicolae Bălcescu. de 
adevărat poem critic, 
temă destinul literatu-

PROGRAMUL
(Urmare din pag. I)

să fie organizarea temeinică 
muncii pe șantiere, în sensul 
losirii intensive, la întreaga 
paritate, a utilajelor din dotare 
și a timpului de lucru pentru 
atingerea unei productivități 
maxime pe fiecare muncitor si 
specialist Asigurarea activită
ții neîntrerupte în schimburi 
prelungite pe șantiere — la tur
narea betoanelor. la montarea 
utilajelor si la alte lucrări — 
este modalitatea care a condus

a 
fo
ca-

la obținerea unei ritmicități 
constante si ridicate in între
prinderile și trusturile de con
strucții fruntașe si experiența 
lor trebuie preluată si generali
zată. Aceasta necesită însă o 
prezentă mai susținută a spe
cialiștilor alături de echipele de 
muncitori oe tot parcursul pro
gramului de lucru, o prezentă 
concretizată în intervenții ope
rative. in bună organizare a ac
tivității in găsirea si aplicarea 
unor soluții eficiente, de mare 
randament. „Avem un mare nu
măr de specialiști în serviciile

Ridicarea performanțelor
tehnice ale produselor

(Urmare din pag. I) A-

laje și mașini-unelte. Este ca
zul să amintim, de asemenea, 
faptul că electroniștil de aici 
fabrică astăzi 26 de produse 
principale, la care se adaugă 
un mare număr de tipova- 
riante. , ,

Din discuția cu tovarășul 
Vanghele Eftimie, șeful birou
lui plan, aflăm că și în semes
trul recent încheiat rezultatele 
colectivului au fost pe măsura 
așteptărilor, producția-marfă 
fiind realizată în propor
ție de 101,2 la sută, in condiți- 
ile creșterii planului anual de 
producție cu 50 la sută față de 
nivelul anului 1977. De altfel, 
trebuie să precizăm că între
prinderea a fost declarată \ uni- 

. tate model pe întreaga indus
trie constructoare de mașini, 
privind creșterea productivității 
muncii — factor esențial în ob
ținerea unor producții superi
oare, de calitate, competitive pe 
plan mondial. Măsurile între
prinse oferă garanția ch anga
jamentul ‘ ' '
liza, pînă 
producție 
loare de 
va fi îndeplinit.
sint, deopotrivă, realizările de
osebite ale muncitorilor si ca
drelor tehnice din toate secți
ile. înregistrate si în prima de
cadă a semestrului II. intr-o 
continuitate firească a preocu
părilor de zi cu zi.

Acest colectiv este prin ex
celentă tînăr. media de virstă 
nedepășind 23 de ani. Tovară
șul inginer Florea Tănase, di
rectorul unității, sublinia de alt
fel în convorbirea pe care am 
avut-o că toate aceste rezultate 
remarcabile se datorează in pri
mul rînd competentei profesio
nale a tinerilor, care au reușit 
să stăpînească tehnologiile și 
tehnica de virf cu care este do
tată întreprinderea.

Iată cîteva exemple. în cursul 
primului semestru al anului, ti
nerii ingineri Anton Cerchizan 
și Adrian Sfarti au realizat în 
afara sarcinilor de serviciu pro
gramarea de test pentru unita
tea de schimburi de memorie

colectivului de a rea
la sfîrșitul anului o 
suplimentară în va- 
peste 40 milioane lei, 

Argumente

blicat. după note stenografice. 
6ub titlul Introducere sintetică 
in istoria literaturii românești. 
După ce amintește că acest curs 
îsi are locul bine precizat prin
tre celelalte cărți scrise de Ni
colae Iorga despre evoluția lite
raturii noastre si că împreună 
cu ele alcătuiește un tratat ma
siv, asupra căruia s-a așternut 
praful uitării. Mihai Ungheanu 
ne invită să citim pagină cu pa
gină „discursurile" destinate 
cindva studenților si să recu
noaștem că nu totul a căzut în 
desuetudine, așa cum am fi în
clinați să credem, din cauza 
unei prea ușor acceptate preju
decăți. Nicolae Iorga n-a fost, 
se știe, un promotor al spiritu
lui modern în literatură, pe care 
într-o mare măsură chiar l-a 
repudiat, considerîndu-1 o mani
festare mimetică, o „formă fără 
fond". însă multe dintre intuiții
le sale pătrunzătoare privind li
teratura română 
poca junimistă, 
cunoscute si de 
temporanii unor 
perimente literare. De ce 7

într-un număr recent din Lu
ceafărul — 10 iunie 1978 —. in 
cadrul unui grupai de articole 
referitoare la scriitorii revoluției 
de la 1848. Mihai Ungheanu a 
publicat 
despre 
fapt, un 
avînd ca
rii române de a se constitui mai 
mult din vestigiile unor proiec
te grandioase, decit din opere 
realizate pînă la capăt Enume
rarea atitor si atîtor planuri vi
zionare rămase în paragină din 
cauza unor nefericite accidente 
biografice si a furtunilor isto
riei.
ceea ce 
noastră 
vitrege 
grav, 
conferă 
în grabă pentru cinstirea unei 
aniversări valoarea unei scrieri 
definitive, pe care cititorul de 
peste zece ori douăzeci de ani 
o va parcurge, fără îndoială, cu 
aceeași emoție ca si cel de azi.

Articolul despre Nicolae Băl
cescu nu s-a ivit dintr-un ioc al 
întîmplării. De mai multă vreme 
Mihai Ungheanu reușește să im
prime cronicilor, 
seurilor sale un 
care le face greu 
această etapă a 
se reflectă cu fidelitate în vo
lumul Lecturi si rocade, publi
cat de curind de Editura Cartea 
Românească.

într-un Argument așezat la 
Începutul cărții, autorul expli
că cititorilor că scopul său este 
de a 
fiile 
tr-o i 
rînd. 
le-au 
nescu 
mâne 
zent. „Spiritul răzvrătit al lui G. 
Călinescu — susține Mihai Un
gheanu — s-ar arăta mirat de . 
obedienta, măgulitoare altfel, 
fată de litera monumentalei lui 
opere". Acest program, care nu 
reprezintă, prin urmare, un sim
plu act de iconoclastic, este a- 
plicat 
zitate 
părea 
sobră 
o mare pasiune. Criticul citește 
aproape tot ce s-a mai scris 
despre problema de istorie li
terară pe care o ia în discuție 
si. iluminat parcă de retrăirea 
momentului respectiv, propune 
o interpretare mai realistă. Să 
nu ne așteptăm, așadar, din 
partea sa la dezvăluirea unor 
informații arhivistice senzațio
nale sau la avansarea' unor ipo
teze critice de o noutate spec
taculoasă. în schimb, citindu-1. 
vom avea sentimentul atit de 
necesar că sintem conduși cu 
siguranță si cu probitate pe un 
teritoriu prin definiție al incer
titudinilor.

Un exemplu dintre multele 
posibile îl constituie in acest 
sens studiul consacrat unui curs 
de istoria literaturii române 
susținut de Nicolae Iorga si pu-

configurarea
ar
în
ca
cu _______  ______
acestui text improvizat

fi putut 
condiții 
si un 
inflexiuni

inspirată a 
fi cultura 

mai puțin 
anumit ton 

profetice

studiilor si e- 
suflu dramatic 
de ignorat, iar 
evoluției sale

reiudeca operele si biogra- 
scriitorilor din trecut din- 
perspectivă actuală, inlătu- 
la nevoie, sigiliile care 
fost aplicate de G. Căli- 
in Istoria literaturii ro

de la origini nînă în nre-

în 
se 
e- 
de

veche, ca si e- 
merită să fie 

către noi. con- 
indrăznete ex-

In

CRONICA 
LITERARĂ

teresele literaturii, el îsi înșiră, 
asemenea lui G. Călinescu, căr
țile cite unei epoci „ne dușu
mea" si se lasă cu totul absor
bit de cercetarea lor, de recon
stituirea fenomenului literar in 
întreaga lui complexitate. A- 
ceastă atitudine posomorită si 
justițiară, de Robespiărre al cri
ticii noastre actuale, are desi
gur. si hazul ei. in special atunci 
cind se confruntă cu literatura 
in statu nascendi, pe care croni
carul literar de la Luceafărul o 
tratează fie cu o disproporționat 
de mare gravitate, deoarece a- 
bia s-a desprins de studiul unor 
curente de anvergură, fie cu un 
sarcasm neiertător, ca un ro
mantic dezgustat in mod măreț 
de „frivolitatea" femeii iubite. 
Dar chiar si aceste momente 
care nu găsește tonul potrivit 
impun printr-o autenticitate 
lementară. aproape tot atit
convingătoare ca un mijloc sub
til de persuasiune, prin acel 
dramatism despre care am mal 
vorbit și cu alt prilej si care 
provine din încredințarea criti
cului că demersurile sale se 
desfășoară într-un regim de ur
gentă. avind o importantă co
pleșitoare. într-adevăr. nicio
dată nu l-am putea surprinde 
pe Mihai Ungheanu scriind cu 
aerul că s-ar fi putut foarte 
bine si să nu stele despre tema 
respectivă. Intervențiile sale car 
întotdeauna strict necesare sl 
formulate în grabă ca să ajungă 
„la timp", ca mașina salvării, 
ceea ce arată o identificare de
plină cu misiunea de critic, o 
devotare trainică, pătimașă, a- 
proape donquijotescă fată de 
imperativele ei.

Fără Îndoială, uneori prea 
multă seriozitate strică, mai ales 
în spațiul literaturii, care este 
nrin excelentă al jocului și fan
teziei. Tocmai de aceea mi se 
pare îmbucurătoare prezenta — 
pentru prima dată într-o carte 
de Mihai Ungheanu — si a unor 
texte critice scrise cu mat multă 
libertate sufletească sl chiar cu 
un umor de idei de cea mai 
aleasă marcă. Este vorba, de 
exemplu, de însuși articolul de 
la care s-a împrumutat titlul 
culegerii. In cuprinsul lui. criti
cul ne propune să citim cîteva 
romane și din altă perspectivă 
decit cea consacrată : „Cititorii 
admiră pe
ce oare ar 
ce trebuie 
partida în 
Renal 7 în
seala acestuia 
care este gestul prin care Julien 
Sorel ne câștiga admirația 7 
N-ar fi mal firesc să detestăm 
pe Sorel și să Înțelegem ne 
Renal 7“ etc. în modul acesta. 
Mlhai Ungheanu încearcă să se 
răzvrătească împotriva autorității 
tiranice a autorului, care ne 
impune punctul lui de vedere, 
ca și împotriva sentințelor cri
ticii. Desigur, punctul de ple
care eticist nare puțin promiță
tor. insă deschide 
unei noi înțelegeri, 
implicații de ordin

Numeroase alte 
cluse în Lecturi si 
sacrate unor mari
ale literaturii noastre ca Maio- 
rescu si Gherea. Iorga și Lovi- 
nescu. Călinescu si Cioculescu. 
sau Caragiale. Sadoveanu. Ar- 
ghezl — ar putea fi folosite ca 
argumente In afirmarea impre
siei generale că gîndlrea critică 
a lut Mihai Ungheanu a făcut 
un vizibil progres. Criticul nu 
se preocupă întotdeauna direct 
de acești scriitori — uneori a- 
nallzează cărți scrise despre ei 
sau In legătură tangențială cu 
ei —. însă de flecare dată co
mentariul găseste făgașul pro
blemelor de bază, reușind să ne 
atragă tocmai prin această con
secventă abordare frontală.

ALEX. ȘTEFANESCU

primul rînd. pentru că marele 
istoric, datorită unei erudiții cu 
totul ieșite din comun, a avut 
posibilitatea aproape unică de a 
privi cultura noastră în ansam
blul culturii europene 
surprinde cu o greu 
competentă trăsăturile 
inconfundabile. Multe 
iorghiste sint. după cum ne a- 
vertizează însuși Mihai Unghea
nu. marcate de partizanatul pă
timașului director al revistei Să- 
mănătorul fată de propria sa di
recție literară, dar din cauza a- 
cestora nu trebuie să punem 
sub semnul îndoielii numeroase 
altele, clarvăzătoare si 
de fecunde.

Capacitatea aceasta de 
coperi valoarea — ne 
identifică de obicei cu adevărul 
— chiar si acolo unde limbajul 
demodat sau cel mai violent su
biectivism o fac foarte greu de 
descoperit 11 situează ne Mihai 
Ungheanu printre criticii 
se poate avea, cu mici 
încredere. Multi dintre 
literari de azi. chiar si 
cei care profesează in mod sis
tematic antidogmatismul, nu au 
răbdarea de a lua în considera
ție toate circumstanțele, iar cînd 
o au. preferă să avanseze o in
terpretare ingenioasă, „de efect"’ 
decît una pur si simplu iudi- 
cioasă. Mihai Ungheanu se ca
racterizează tocmai prin această 
răbdare. în timp ce în iurul său 
se proclamă si se dărîmă idoli 
literari cu o fervoare care Ii 
aduce în prim-plan mai mult ne 
comentatori decit pe autorii co
mentați. în timp ce interesele 
personale se confundă într-un 
mod aproape carnavalesc cu in-

si de a-i 
esalabilă 
specifice, 
aserțiuni

roni. Și altele.
Azi poartă aceste nume. Cu 

cițiva ani in urmă se numeau 
altfel. Peste cițiva ani vom pu
tea transcrie la acest capitol 
alte nume. Unul singur va ră- 
mine neschimbat : Nicolae
Labiș. Numele cenaclului Liceu
lui „Zinca Golescu" despre care 
am încercat să transcriem cîte- 
va impresii, 
întotdeauna, __ . _
prea puternică, literele se aduna 
mai greu in cuvinte de laudă. 
La cenaclul „Nicolae Labiș" te 
emoționează și cortina muzicală 
care se ridică la începutul fie
cărei ședințe de lucru, și pros
pețimea imaginilor pe care ti
nerele poete le rostesc, dublin- 
du-le frumusețea cu tremurul 
din glas, și originalitatea păre
rilor emise, intr-un cuvînt — 
tot.

Nu pot încheia aceste rlndtiri 
fără a aminti că în actuala edi
ție a Festivalului național „Cin- 
tarea României" acest cenaclu 
s-a înscris cu partea sa de suflet 
cea mai frumoasă. Aceea din 
care poezia emană firesc și dis
tinct.

Cum se întîmplă 
cind emoția este

extrem

cu consecventă, cu serio
și. dacă termenul nu ar 

impropriu pentru firea 
a lui Mihai Ungheanu. cu

a des- 
care o

în care 
riscuri., 
criticii 
dintre

Julien Sorel, dar de 
fi tinărul arivist cei 
să ciștige sufletește 
fata seniorului de 

fond, care este gre- 
din urmă ? Și

DE INVESTIȚII
ducerii partidului, de a ajuta la 
recrutarea forței de muncă, de 
a organiza. în cadrul acestor 
șantiere, tabere locale de mun
că patriotică, șantiere ale tine
retului. pentru execuția unor 
lucrări pe măsura capacității ti
nerilor. Acolo unde exfslă rămî- 
neri în urmă, acțiunile de mun
că patriotică ale uteciștilor tre
buie organizate cu prioritate in 
spirijinul constructorilor. Răs
punzători si ei de punerea la 
timp in funcțiune a noilor ca
pacități. beneficiari’ au îndato
rirea de a colabora permanent 
cu constructorii în depășirea tu
turor neajunsurilor care se 
ivesc. îndeosebi la montarea u- 
tilajelor tehnologice, la asigu
rarea frontului de lucru si a do
cumentației. beneficiarii, orga
nizațiile U.T.C. din aceste între
prinderi trebuie să intervină cu 
o contribuție mai substanțială, 
să preia în regie proprie unele 
lucrări, să organizeze echipe 
speciale de montatori care să 
dinamizeze ritmul de lucru. Ac
ționând în comun, constructori, 
beneficiari, proiectant!. dispun 
de toate condițiile pentru recu
perarea grabnică a restantelor, 
pentru respectarea întocmai a 
termenelor de punere în func
țiune a noilor capacități indus
triale si agro-zootehnice. asigu
rând astfel înfăptuirea integrală 
si la toti indicatorii a sarcinilor 
de plan pe acest cincinal.

*

la calculatorul FELIX-C 32, 
drian Sfarti realizind totodată 
și programarea de test a uni
tății de legătură pentru benzi 
PERTEC, la același calculator. 
Colegul lor Andrei Krohmalnic 
a conceput si executat sursa de 
alimentare a memoriei la cal
culatorul FC 32-96, mai exact 
pentru mașina de facturat și 
contabilizat. Mihai Costin. Hor
vath Monica, Dinu Alexandru 
ș a. au reproiectat modulele sis
temului de proiectare a circui
telor imprimate, obținind o re
ducere cu 20—50 la sută a tim
pului de realizare a filmelor. 
Alina Mureșan, Viorel Costea și 
Vasile Mocioiu au realizat, in 
paralel cu sarcinile lor de pro
ducție, cuplorul pentru impri
manta DATAPRODUCTS. Alți 
tineri, muncitori și specialiști — 
cu toții electroniști de 
calificare — între care 
Cosovschi. Constantin Alupului, 
Maria Drăgunea. Cristian 
pescu și Ion Drăghicescu 
contribuit 
xecutarea 
calculator, 
tineri, ca 
fel — ne 
Cosașu.
U.T.C. pe întreprindere — do
vedesc prin întreaga lor activi
tate că sînt la înălțimea sarci
nilor care stau în fata econo
miei românești în această etapă 
hotăritoare a cincinalului revo
luției tehnico-științifice. încă 
din acest semestru — urmînd 
îndeaproape indicațiile secreta-. 
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, care 
ne-a vizitat în urmă cu puțin 
timp întreprinderea, și sarcinile 
trasate de Plenara C.C. al P.C.R. 
din 5 iulie — vom introduce in 
fabricație alte produse de mare 
performanță. între care mașini
le de facturat Si contabilizat 
FC-96, FC-128, FC-128M. mini- 
calculatorul CORAL, minicalcu- 
latorul MC-80. Faptul că. prin 
recentul Decret Prezidențial am 
fost distinși cu „Ordinul Mun
cii" clasa a Il-a ne însuflețeș
te. ne întărește convingerea că 
putem 
pede, 
pirații 
dintre

de birou — se arată în cuvînta- 
rea tovarășului Nicolae 
Ceausescu ia plenara C.C. al 
P.C.R. din 5 iulie 1978 — care, 
asa cum s-a mai discutat tre
buie trecuti in munca de 
ceptie. la proiectare precum si in 
activitatea 
specialiști 
tehnicieni 
dinții care 
lor contribuție in acordarea asis
tentei tehnice, in buna activitate 
desfășurată de formațiile de 
lucru ale constructorilor si mon- 
torilor. Proiectantii. îndeosebi, 
prin natura îndatoririlor lor sint 
chemați să urmărească, cum e 
firesc, de la început pînă la 
sfîrsit. materializarea proiecte
lor lor. nu din birou ci direct 
pe șantier, să dea la fata locu
lui sprijinul necesar. soluțiile 
optime impuse de condițiile spe
cifice în care se realizează fie
care investiție.

Aprovizionarea ritmică a șan
tierelor cu materiale și utilaje, 
angajarea, calificarea, si stabili
zarea forței de muncă la lucră
rile de investiții, asigurarea din 
timp a întregii documentații, 
sint, de asemenea, condiții deter
minante pentru identificarea lu
crărilor. Este de datoria organi
zațiilor U.T.C. din județele si 
localitățile unde se resimte lip
sa de forță de muncă pe șan
tiere să acționeze cu toată ener
gia, in spiritul indicațiilor con-

con-

de execuție" Tinerii
— ingineri. maiștri
— trebuie să fie cei 
să-si aducă intreaga

(Urmare din pag. I)
care 
sur- 
cea-

DAN ROTARU

Ilustrată din Medgidia
Foto : V. TANASOF

posibilitatea 
cu destule 

estetic, 
articole in- 

rocadc. con- 
personalităti

înaltă 
Victor

Po- 
au 

la proiectarea și e- 
prototipului unui alt 
FELIX-M18. „Acești 

și multi alții de alt- 
spune tovarășul Dan 

secretarul comitetului

realiza mai mult, mai re- 
mai bine — de fapt as- 
legitime ale fiecăruia 

noi".

cu multiple răspunsuri, din 
reporterul va încerca să 
prindă cîteva, în puținele 
suri avute la dispoziție pînă la 
reintîlnirea cu convoiul de trai- 
lere.

Primul om care ne răspunde 
la binețe este Voica Imi
reanu, vicepreședintele consi
liului popular care, spre a ne 
povesti mai bine comuna, ne 
invită la o plimbare printre 
case și cameni. Trecem mai in- 
tii șoseaua și pornim pe stra
da ce duce la cooperativa agri
colă, de producție, centrul în 
jurul căruia gravitează, cel pu
țin deocamdată, întreaga sufla
re a locului. Foștii împroprie
tăriți la 1864, ca și în 1921, dar 
de fiecare dată nevoiți să-și 
piardă pămînturile, țăranii care 
in 1907 au făcut zid din trupu
rile lor la bariera Buzăului și 
multe trupuri au rămas țintui
te de gloanțe acolo — ei, trudi
torii de zi și de noapte ai țărî- 
nei, au intrat definitiv în pose
sia bunului suprem in 1945, ca 
urmare a singurei reforme de
mocratice, în numele omului. O 
mie de pogoane a răsplătit în 
acest an setea de ani a acestor 
oameni pentru pămînt. Dar 
poate nu numărul pogoanelor 
contează atît de mult, cît 
perspectiva pe care o deschi
deau noua reformă și noul timp 
al țării. Nu întîmplător, mai 
tîrziu, cînd țăranii s-au decis 
să-și dea mina in cooperativă, 
au botezat C.A.P.-ul cu nume
le de „11 Iunie", semn al luării 
pămintului în stăpinire colecti
vă, al cinstirii clasei muncitoa
re care le adusese această iz- 
bindă.

Pe președinta cooperativei, 
Aurora Dima, n-o întîlnim la 
sediu. De dimineață și pînă 
noaptea tîrziu bate cîmpurile, 
îndrumă oamenii, pune brațul 
la muncă. îl aflăm, însă, pe

contabilul șef Nicolae Damian, 
în puține cuvinte și mai multe 
cifre, ne relatează cum de pe 
locurile altădată sărăcite de 
neștiință și bătaia crivățului se 
scot astăzi frecvent 3 200 kg 
griu la hectar și cu o mie mai 
mult, porumb. Oamenii locului 
au deprins știința tractorului și 
toate celelalte tehnologii mo
derne ale agriculturii. Nu, pînă 
la această oră elementul 
trial propriu-zis nu și-a 
încă apariția în comună, 
ceastă cauză, din Poșta

indus- 
făcut 

Din a- 
Cîlnău,

«pe-frlgotehniștl, alte meserii 
cifice domeniului.

Ne continuăm drumul, 
curgem o alee împovărată 
flori, cu case frumoase și 
duri drepte, din beton prefabri- 

urmă, 
spune

Par- 
de 

gar-

cat. „Cu zece ani in 
pe-aicl era cîmp — ne 
Voica Imireanu. Oamenii locu
iau pe niște văi înguste ; în 
niște case mici și dărăpănate, 
în care se înfigeau uneori, pri
măvara, apele. Dar fiecare a 
ținut să-și înalte casă nouă, în
căpătoare, medernă".

cățlcă de fier lucios care vor
bește singur, l-a lăsat jos și a 
alergat să vestească satul de a- 
ceastă minune, la care au ve
nit cu mic, cu mare“. Bătrinil 
consultați de noi spun că în- 
tîmplarea nu-i atit de veche 
incit s-o punem pe seama altui 
veac. Și, totuși... Astăzi, fiii ce
lor ce s-au înspăimîntat amar
nic de bucățica de metal vorbi
te r, trebăluiesc firesc pe lingă 
televizoare, aragaze, mașini de 
spălat, motociclete și autoturis
me proprietate personală.

azi studențl la Politehnică — 
nu sînt puțini nici cei ce optea
ză pentru limba și istoria pa
triei. Elena Mihalcea, George 
Ivănescu, Adrian Imireanu, 
Paul Cristea sînt clțiva dintre 
ei.

în comuna Poșta 
există astăzi 7 școli 
pe 1 000 de elevi, și 
dinițe cu 307 viitori 
dagogi 
tineri și 
Apostol, 
Straton,

Cîlnău 
cu aproa- 
două gră- 
elevi. Pe- 
mai multi 

Niculina 
Ștefan, Maria 

se

stimați, cei 
localnici — 
Petre
Valeria Oancea

LA POȘTA GILNAU
aproximativ 600 de țărani re
fac zilnic drumul fostelor poș- 
talioane spre Buzău, 
cate de muncitori 
pentru numeroasele 
deri ale orașului. în 
stăpîne absolute sint 
iată, alături de vicepreședinta 
primăriei și președinta coope
rativei, cîteva ale căror nume 
le notăm aici ca la un veritabil 
panou de onoare : Cornelia 
Roșeanu, inginer șef al C.A.P. ; 
Maria Cîrlan, ccntabil ; Silica 
Frățilă, economist ; Anca Vor- • 
nicescu, medic, Elena Potîrni
che, contabil șef ; Sabina Toa- 
der, economist ; Stanca Ungu- 
reanu și Elena Alexandru, șefe 
de ferme — majoritatea tinere, 
foarte tinere specialiste, pe ale 
căror puteri destinul nou al sa
tului se rotunjește armonios și 
deplin. Din toamna acestui an, 
însă, va mai reveni o parte din 
bărbații cu meserie la mină. 
Vor fi date în folosință un com
plex industrial de pui și găini 
ouătoare și un centru modern de 
vinificațle, pentru care vor fi 
necesari electricieni, mecanici,

cu certifi- ‘ 
calificați 

lntreprin- 
comună, 

femeile și

Casă nouă și-a clădit și Voi
ca Imireanu. Deși fiică a co
munei, timpurile mai vechi au 
purtat-o cu ocupații provizorii 
prin mai multe locuri din ju
deț, pentru ca să revină defi
nitiv, in 1970, in satul natal. A 
urmat o școală de maiștri agri
coli și pînă în octombrie tre
cut a lucrat ca șefă de fermă 
la C.A.P. La revenire, însă, n-a 
mai vrut să stea în vechea casă 
bătrînească. „O viață nouă tre
buie începută într-o casă nouă. 
Chiar de n-o fi regulă, eu așa 
am dorit și așa am făcut" — ne 
spune, și ne arată o mindrețe 
de casă, clădită de miinile ei 
și-ale bărbatului ei. Iar pe a- 
coperiș, ca pe mai toate aco
perișurile noi din Poșta Cilnău, 
se leagănă antene de televizor.

Un gînd ne duce în amintire, 
către o întîmplare rămasă de 
pomină în această comună. Cu 
ani în urmă, stăpîna unei mo
șii de aici și-a pierdut ceasul 
prin vie. Un țăran l-a găsit și 
— citez din monografie — 
„s-a speriat de această bu-

Urcăm 
școală, un 
ție tristă 
cu tînăra 
fesoară de istorie, 
absolvirea facultății 
în satul natal să-i învețe pe co
pii dragostea de țară. în legă
tură cu trecutul comunei — a 
cărei existență coboară în ne
gura timpului — ne vorbește 
despre o descoperire arheologi
că (pe lingă vestita ceramică 
expusă in muzeul județean) la 
punctul „Malu lui Leu", o ca
taramă de aur care 
din timpul 
dovezi ale 
pe aceste 
rindul la 
unele vor 
chiar de ț 
Cîrcu și tinerii ei discipoli.

” • — ne spune — le place 
foarte mult istoria patriei și 
fac o pasiune din aceasta", 
mulți se îndreaptă astăzi 
profesii tehnice — și ne 
dențiază pe foștii săi elevi 
ria Potîrniche și Ion Necula,

costișa ce duce la 
alt loc cu compara- 

în trecut.
Eugenia

Discutăm
Cîrcu, pro- 
care de la 
a revenit

datează 
invaziei hunilor. Alte 
trăinicie! românești 

locuri iși așteaptă 
descoperire și poate 
fi scoase la iveală 
profesoara Eugenia 

......................... „E-

Deși 
spre 
evi- 
Ma-

ccupă de instrucția copiilor. în 
comună mai există un cinema
tograf, biblioteci, două cămine 
culturale și peste 100 de intelec
tuali, care asigură peisajului 
rural un eficient ferment spiri
tual.

Ar fi nedrept să nu sublini
em, însă, și valoarea contribu
ției aduse de tineri care au ve
nit aici, din alte părți ale ță
rii, să-și exercite profesia, să 
pună umărul la ridicarea locu
lui. Nu știm, de pildă, do unde 
va fi venit numele acelei co
mune Haimanale, care l-a dat 
pe marele scriitor Caragiale. 
Un sat Haimanale există, însă, 
și-n Poșta Cilnău, loc unde se 
așezaseră pe vremuri oameni 
din afară, în genere nestator
nici, numiți așa în deridere de 
către băștinași. Iată, însă, si
tuația unei astfel de familii, în 
condițiile zilei de azi. Mai îritîi 
a absolvit în 1973, Institutul a- 
gronomic Cornelia Roșeanu și 
a fost repartizată la cooperati
va agricolă de aici. Peste un 
an venea și soțul ei, Dan Ro
șeanu, medic stomatolog in co-

muna apropiată, Zămeștl. Ti
nerii specialiști și-au stabilit 
domiciliul in comuna Poșta Cil
nău, iar noua obște — spre a-i 
înțelege mai bine sentimentele 
cu care îi primea — le-a dăruit 
și o casă. Cornelia Roșeanu a 
fost apoi învestită cu răspun
derea de inginer șef al coope
rativei, semn al calităților sale, 
al prețuirii de care se bucură. 
In prezent, tînăra familie este 
respectată de întreaga comună 
și asimilată ca un bun al său 
de preț. S-a adus și corectura 
necesară vechiului sat : Haima
nale se numește astăzi Viișoa- 
ra.

Pe drumul de întoarcere tre
cem pe lingă noua clădire a 
grădiniței, in care copiii se a- 
flă la ora mesei. De alături 
vine mireasmă de pîine proas
pătă, de la brutăria — și ea 
nouă, modernă — a comunei. 
Și încă o dată, pentru ultima 
oară, gîndul ne trimite în tre
cut. la un obicei nu atît ge
neros, cît menit să slujească 
interesele celor bogați. Pe vre
mea treieratului, la ceasul 
prinzului, cind suna sirena de 
la vaporul batozei, boierul ofe
rea o masă gratuită pentru toa
tă lumea. Pornea, atunci, la 
semnalul sirenei, tot satul spre 
arie, copii, bătrîni, femei. Masa 
era cum era, dar cei mai mulți 
rămîneau să muncească pînă 
seara, de clacă, la griul boieru
lui. Astăzi, la Poșta Cilnău se 
coace o pîine bună, marc și ru
menă, in stare să-i hrănească 
pe toți locuitorii satului, să dea 
și la oaspeți. Mireasma ei și co
piii rotunjiți în jurul mesei la 
grădiniță sînt imaginile-simbol 
cu care plecăm din această co
mună.

La șoseaua națională, o mași
nă de ocazie — un camion 
„Carpați", transported produ
se industriale de la Buzău — 
ne duce spre reintîlnirea cu 
trailerele.
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AGENDA
Primiri la primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Manea Mănescu, 
a primit, miercuri la amiază, 
pe Jacob Okandza. ministrul 
comerțului al Republicii Popu
lare Congo, care se află în vi
zită în țara noastră.

In timpul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția față de 
evoluția ascendentă a relațiilor 
romăno-congoleze și relevată 
posibilitatea dezvoltării acesto
ra in spiritul înțelegerilor con-

★
Primul ministru al guvernu

lui, tovarășul Manea Mănescu, 
a primit miercuri pe Josef 
Simon, vicepreședinte al Guver
nului federal al Republicii So
cialiste Cehoslovace. președin
tele părții cehoslovace in Co
misia mixtă guvernamentală 
cehoslovaco-română de colabo
rare economică si tehnico-știin- 
țifică, care a participat la lucră
rile celei de-a Xl-a sesiuni a 
comisiei, desfășurate la Bucu
rești.

In timpul întrevederii a fost 
examinat stadiul relațiilor eco
nomice dintre România și Ceho
slovacia. relevindu-se cu satis
facție că acestea se dezvoltă 
continuu in spiritul hotăririlor 
și orientărilor stabilite cu pri
lejul intilnirilor dintre condu
cătorii de partid si de stat ai

★

venite in cursul dialogului la 
nivel inalt de la București și 
Brazzaville. Au fost examinate 
acțiunile, de cooperare economi
că și de creștere a schimburi
lor comerciale dintre 
țări.

Au participat Ion 
lae, prim-adjunct al 
lui comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale, șl Nicolae Onlga, ambasa
dorul României la Brazzaville.

★
celor două țări, tovarășii Nicolae 
Ceausescu si Gustav Husak. 
Totodată, au fost evidențiate noi 
căi de amplificare a acțiunilor 
de cooperare si specializare în 
producția industrială, de inten
sificare a colaborării tehnico- 
științifice, de extindere a schim
burilor comerciale dintre Româ
nia si Cehoslovacia.

La Întrevedere, desfășurată 
intr-o atmosferă cordială, prie
tenească, a participat Ion Pățan. 
viceprim-ministru al guvernului, 
președintele părții române în 
Comisia mixtă guvernamentală 
româno-cehoslovacă.

Au fost prezenți 
nescu. ambasadorul 
Praga, și Miloslav 
sărcinat cu afaceri 
al Cehoslovaciei la

cele două

M. Nico- 
ministru-

Ionel Dlaco- 
Romăniei la 
Jandik, în- 

ad-interim 
București.

întrecerea combinerilor ZILE PLINE LA SECERIS
_________________________________________________________________________________ A

sub semnul Încheierii grabnice a recoltării grîului
In județele din sudul și vestul țării se desfă

șoară intens recoltarea griului. Pînă la 12 iulie, 
potrivit datelor centralizate, recolta a fost 
strînsă de pe 362 000 hectare, ceea ce reprezin
tă 20 la sută din suprafața cultivată în unită
țile agricole de stat și 15 la sută în cele coope
ratiste. în cooperativele agricole din județul 
Dolj, de pildă, griul a fost recoltat în propor
ție de 61 la sută, în cele din județul Teleorman 
de 50 la sută, iar în cele din județele Constan
ța, Mehedinți și Ialomița de 40 —45 la sută.

Orzul a fost secerat de pe
In unitățile agricole din 

județul Mehedinți, care au 
declanșat printre primele re- 

griului, secerișul se 
i de la o zi la alta, 

unitate agricolă, 
sau cooperatistă, 

adoptate pentru

declanți 
coltatul i 
intensified 
La fiecare 
de stat 
măsurile 
menținerea unui ritm înalt la 
treierat, buna organizare a 
muncii pe intregul flux al re
coltării și depozitării fac 
posibilă încheierea secerișu
lui griului in primele zile ale 
săptăminii viitoare.

81 Ia sută • din

suprafață, lucrarea fiind terminată In 18 ju
dețe. Se continuă strîngerea acestei culturi în 
jumătatea de nord a țării.

însemnate forțe mecanice sînt concentrate, 
concomitent cu recoltatul, la executarea arătu
rilor și semănatul celei de-a doua culturi. 
Unitățile agricole cooperatiste au însămînțat 
pînă în prezent 53 la sută din suprafețele pre
văzute pentru porumb boabe și 29 la sută din 
cele destinate culturilor de legume, rezultate 
mai bune obținîndu-se în județele Dolj și Olt.

mează îndeaproape, cu cite 30 
tone recoltate zilnic. Martin 
Alexandru si Tudorel Lăta. 
Stînd de vorbă cu recordmanul 
acestei campanii de la C.A.P. 
Pristol, tînărul Ion Măncescu. 
aflăm că pină acum mecaniza
torii de aici au strins griul de 
pe 400 ha din cele 600 ha cul
tivate.

De faptul că întregul flux al 
muncii este bine organizat ne 
dăm seama observîndu-i la lu
cru si pe cei 10 mecanizatori

Președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan, a 
primit miercuri delegația Co
misiei de politică externă a 
Parlamentului Republicii Elene, 
condusă de Emmanuel Cotrix, 
președintele Comisiei, care face 
o vizită in țara noastră.

în timpul convorbirii au fost 
subliniate cu satisfacție relațiile 
de prietenie și colaborare exis- 

• tente între România și Grecia, 
s-a exprimat dorința de a ex- 

1 - tinde in continuare conlucrarea 
bilaterală pe multiple planuri, 
in lumina celor convenite cu 
prilejul întîlnirilor și convorbi
rilor dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și primul ministru 
Constantin Karamanlis. Au fost 
evidențiate, de asemenea, rolul 
important și modalitățile prin 
care parlamentarii pot participa 
activ " ... ‘
dintre state, în spiritul princi
piilor Înțelegerii, colaborării și 
păcii, C . . ‘ ‘
poare.

A participat Dimitri Papada- 
kls. 
Elene

La invitația Marii Adunări 
Naționale, miercuri seara, a «o- 
sit la București senatorul ame
rican George McGovern, care 
face o vizită In țara noastră.

La invitația Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehno
logie, miercuri seara a sosit în 
Capitală, dr. Pedro Obregon, 
președintele Consiliului Națio
nal pentru Cercetare Științifică 
și Tehnologie (Conicld) din Ve
nezuela, în fruntea unei delega
ții de specialiști.

Ia dezvoltarea relațiilor

al apropierii între po-

ambasadorul Republicii 
la București.

★
aceeași zi, parlamentariiîn ____ ... .... „..

eleni au avut o întrevedere cu 
membrii Comisiei pentru politi
că externă și cooperarea eco
nomică internațională a M.A.N., 
cu alți deputați.

De asemenea, delegația elenă 
a avut o întrevedere la condu
cerea Ministerului Comerțului 
Exterior si Cooperării Economi
ce Internaționale.

Miercuri dimineața. Ștefan 
Andrei, miniștrii! afacerilor ex
terne. l-a primit pe Mgrwam 
Afam Issa Doudin, noul amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Regatului Hașemit al 
Iordaniei în Republica So
cialistă România, în legătură cu 
apropiata prezentare a scriso
rilor de acreditare.

Miercuri s-au încheiat la 
București lucrările celei de-a 
Xl-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentale româno-ceho- 
slovace de colaborare economică 
si tehnlco-stiintifică.

Cu acest prilej, tovarășii Ion 
Pățan. viceprim-ministru al gu
vernului. președintele părții 
române in comisie, si Josef Si
mon. vicepreședinte al guvernu
lui federal, președintele părții 
cehoslovace, au semnat proto
colul sesiunii. Documentul pre
vede măsuri pentru dezvoltarea 
In continuare a cooperării si 
specializării în producție. în 
special In domeniile construcții
lor de mașini, metalurgiei, chi
miei. precum si pentru lărgirea 
si diversificarea schimburilor 
comerciale dintre România ți 
Cehoslovacia.

în continuarea vizitei pe care 
o întreprinde în țara noastră, 
delegația Consiliului Poporu
lui din Republica Arabă Siria
nă, condusă de Mahmoud Ha
did. membru al Comandamentu
lui regional al Partidului Baaa 
Arab Socialist din Siria, pre
ședintele consiliului, a vizitat 
în cursul zilei de miercuri în
treprinderea de utilaj chimie 
„Grivița roșie". Muzeul de is
torie al Republicii Socialiste 
România șl cartiere de locuințe 
din Capitală.

Trăim, avem satisfacția de a 
trăi intr-o societate te care no
țiunile de dreptate si adevăr au 
intrat demult si pentru oricare 
dintre cetățeni te firescul vie
ții. Si tot te firescul vieții, al 
muncii si al relațiilor sociale 
din toate planurile a intrat — 
ca o necesitate obiectivă — 
preocuparea constantă ca totul, 
întreaga activitate economi co- 
socială s& se așeze, să se des
fășoare statornic, pe temelia 
trainică a legii. Pentru că le
gea înseamnă ordine, echilibru, 
garanția unei desfășurări 
nale a activității te toate 
niile. ca si a raporturilor 
oameni.

Care este prima dintre 
țele pe care le aduce cu

ratio- 
dome- 
dintre
certn-

—_______ sine o
asemenea implicare a legii in 
viata colectivității 7 Se înțelege 
că în primul rind este necesar 
ca legea (ințeleglnd prin aceasta 
prevederile legale din diferite 
acte legislative in ansamblu) să 
fie cit mai bine cunoscută, cit 
mai bine înțeleasă, de către toti 
cetățenii. Un vechi principiu de 
drept circumscrie, ca Învelișul 
atmosferic planeta pe care trăim, 
esența si am spune insăsi mo
dalitatea de afirmare a 
legii : nemo censetur 
legem — obligativitatea 
terii ei de către toti si 
secintă faptul că nimeni nu se 
poate apăra de încălcarea legii 
invocînd faptul că nu ar fi cu
noscut-o. Fiindcă scopul princi
pal al legii nu este acela de a 
sancționa, ci. în primul rind. de 
a prescrie, de a stabili o con
duită pe care cetățenii, resoec- 
tînd-o. nu fac altceva decît să 
asigure un sistem de relații ar
monioase. neconflictuale. atît 
între ei. cit si între ei si socie
tate. Altfel spus, pentru a nu 
tulbura echilibrul general, indi-

„ființei" 
ignorare 
cunoas- 
in con-

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Repu
blicii Franceze, miercuri după- 
amiază a avut loc Ia București 
o manifestare culturală, organi
zată de Institutul 
relațiile culturale 
tea și Asociația 
România-Franța.

român pentru 
cu străinăta- 
de prietenie

In Consiliul lntercooperatist 
Gruia care se află pe unul din 
Primele locuri în Întrecerea 
pentru Încheierea campaniei de 
seceris. pînă ieri se recoltaseră 
2 200 ha grîu din cele 3 220 ha 
cultivate. La C.A.P. Pristol, 
una din unitățile acestui consi
liu. unde ne-am aflat încă de 
la primele ore ale dimineții, 
mai exact, pe tarlaua „Poarta 
Coziei" erau concentrate toate 
cele 10 combine ale unității care 
acționau grupat, pe dcuă .for
mații. Inginerul sef Dinu Tudor 
se afla aici încă din zori, pen
tru a controla umiditatea si 
stadiul de coacere. „Soiul de 
grîu timpuriu „Sava" se află la 
momentul optim pentru recoltat. 
Are o bună masă hectolitrică si 
sperăm să depășim 4 500 kg boa
be la hectar". In întrecerea com
binerilor pe primele locuri 
află Atanasie Sîrbulescu. 
Măncescu. Nelu Lăta. Ion
cioagă. care au de cîteva zile la 
activ cite 35—40 de tone. îi ur

In unități agricole 

din județul Mehedinți

se 
Ion 
Pă-

care asigură eliberarea terenu
lui de paie. Președintele consi
liului lntercooperatist si el de 
fată la această activitate ne 
spune că Gheorghe Pădureanu. 
Nicolae Belea. Constantin Io- 
nascu. Gheorghe Cimbotaru si 
colegii lor sint cei mai buni in 
această acțiune din consiliu. A- 
lături de el alti 50 cooperatori 
asigurau încărcarea balotilor în 
remorcile duble trase de trac
tor și în atelaje. „Dealtfel. în 
zori. înainte de începerea recol
tatului. ne spune primarul co
munei. tovarășul Constantin 
Neamtu. toate mijloacele dispo
nibile. camioane, tractoare si a- 
telaie fac 2—3 curse pentru

transportul balotilor la sectorul 
zootehnic pentru a crea front de 
lucru plugurilor, discurilor, se
mănătorilor. Pe măsură ce tere
nul este eliberat de paie si arat 
se seamănă de urgentă cea de 
a doua cultură. Deja, din cele 
400 hectare recoltate pe 200 ha 
s-a si însămintat porumbul — 
cultura a doua. Alături de oa
menii comunei Marian Fira. 
Constantin Munteanu. Florică 
Humă, la această acțiune un 
sprijin prețios l-au dat si cei 
patru tineri mecanizatori veniți 
aici de la C.A.P. Viseu de Sus 
din Maramureș: loan Iuga. Gri- 
gore Gogotă. Gheorghe Pascu si 
Ion Kiss. „Din suprafața pregă
tită si arată, jumătate a fost 
executată de acești minunați 
băieți — ne spune inginerul sef 
Dinu Tudor.

C.A.P. GRUIA. Si aici activi
tatea era în toi. Șeful Secției de 
mecanizare Aurel Pădurea
nu, împreună cu ingine
rul șef Călin Pantelia, ur
măreau activitatea celor șapte 
combine, condtise de Constantin 
Nadea, Viorel Talpeș, Florea 
Nieolici, Alexandru Olteanu si 
alții. Asigurîndu-se o funcțio
nare continuă si la randament 
maxim a combinelor aici s-a 
reușit să se strîngă griul pe 300 
ha din rele 400 hectare cultivate. 
Un motiv în plus ca în aceste 
zile să se depună toate eforturi
le pentru ca secerișul să se în
cheie cit mai rapid. Din păcate 
însă aici. în z’ua documentării 
noastre, recoltatul începuse abia 
la ora 10.

La C.A.P. PATULE I, unde am 
ajuns la ora amiezii, aflăm că

mecanizatorii au recoltat 350 
hectare din cele 450 cultivate cu 
grîu. Se lucra concentrat cu toa
te cele 9 combine ale secției în 
punctul ..Poarta Gruii". „încă 2 
zile de efort, ne spune șeful sec
ției de mecanizare, Nicolae Opri
tă, și putem raporta încheierea 
recoltării. In ultimele două zile, 
cei mai neobosiți combineri pe 
care ne bazăm sî în continuare 
sînt Constantin Golea. Nistor 
Cheată, Stefan Crai. Dumitru 
Cheată. Virgil Antonie, oameni 
tineri si priceput!, care nu au 
coborît sub 40—45 tone strînse 
zilnic".

ALEXANDRU STROE

Întilnire cu cîștigătorii
Olimpiadei internaționale

de matematică
Telegrama adresată președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

La Ministerul Educației și In- 
vățămintului a avut loc miercuri 
o întilnire cu cîștigătorii celei 
de-a XX-a ediții a Olimpiadei 
internaționale de matematică, 
ce s-a desfășurat la București, 
și șefii delegațiilor străine par
ticipante.

Luînd cuvintul cu acest pri
lej. Suzana Gâdea. ministrul 
educației si invătămintului. a 
subliniat importanta olimpiade
lor în dezvoltarea gîndirii ma
tematice, contribuția lor Ia o 
mai bună cunoaștere reciprocă, 
la lărgirea colaborării dintre 
participant! în spiritul ideilor 
de prietenie si pace, rezultatele 
deosebite obținute de elevii din 
toate țările participante.

Prof. unlv. Ion 
președintele juriului 
nai al olimpiadei, 
succesele deosebite
le-au obținut concurentil In a- 
cest an. calitatea cunoștințelor 
de matematică ale acestora, 
precum si capacitatea lor de a 
aplica în practică. în soluții va
riate. cunoștințele în domeniul 
acestei discipline. El a relevat, 
totodată, spiritul constructiv în 
bare au conlucrat delegațiile 
participante, precum si faptul 
că delegația britanică a anunțat 
că cea 
Olimpiadei 
matematică va 
Marea Britanie.

în continuare 
te distincții ale 
tului Comunist 
români si străini care s-au re
marcat prin rezultatele obținut» 
in rezolvarea problemelor.

Din partea delegațiilor străi
ne. prof. Samuel Greitzer din 
S.U.A. a rugat să se transmită

Cuculescu, 
internațio- 

a subliniat 
pe care

de-a XXI-a ediție a 
Internaționale de 

fi găzduită de

au fost înmîna- 
Unlunii Tinere- 

unor elevi

mulțumiri președintelui Republi
cii Socialiste România. Nicolae 
Ceaușescu. pentru mesajul de 
salut adresat participanților. 
pentru atenția manifestată fată, 
de această 
a elevilor 
Olimpiada 
menționat 
tuit o dovadă grăitoare a spiri
tului de cooperare, prietenie si 
înțelegere de care sînt animate 
țările participante. Profesorul 
american a apreciat locul pe 
care îl ocupă matematica în 
programele învătămîntului ro
mânesc. în S.U.A.-. a continuat 
el, olimpiada nu este conside
rată numai un eveniment știin
țific. ci și o acțiune prin care 
se stabilesc legături cu alte 
națiuni, spre a învăța unii de 
la alții. Am găsit te România, a 
precizat el. un climat favorabil 
dezvoltării acestor contacte pe 
care am dori să le extindem te 
anii viitori.

Participanțll Ia cea de-a XX-a 
ediție a Olimpiadei Internațio
nale de matematică au adop
tat textul unei telegrame a- 
dresate președintelui NICOLAE 
CEAUSESCU, prin care expri
mă Întreaga gratitudine pentru 
vibrantul mesaj transmis, pen
tru condițiile excepționale crea
te de Republica Socialistă Româ
nia desfășurării acestei presti
gioase întreceri științifice în- 
tr-unul din domeniile funda
mentale ale cunoașterii umane 
— matematica.

în fiecare clipă, continuă te
legrama, am simțit grija dum
neavoastră părintească, am be
neficiat de rodul sprijinului pe

tradițională întilnire 
din întreaga lume, 
de la București, a 

vorbitorul, a consti-

lacare l-ați acordat încă de 
începerea pregătirii acestei ma
nifestări științifice de prestigiu, 
în toate, am văzut preocuparea 
statornică a statului român, a 
dumneavoastră personal, pentru 
dezvoltarea si perfecționarea
necontenită a invătămintului.
pentru creșterea si formarea ți
nui tineret multilateral pregătit, 
animat de dragoste 
față de patrie 
hotărit pentru 
borare cu toți 
pentru pacea 
tuturor popoarelor.

Dăm o înaltă apreciere succe
selor invătămintului din Româ
nia, locului pe care îl ocupă 
matematica în programele ana
litice. prestigiului de care se 
bucură școala românească de 
matematică în lume, prestigiu 
confirmat si de faptul că dele
gația elevilor din tara dumnea
voastră a obținut locul I între 
cele 17 țări participante.

Acum, cînd facem bilanțul 
muncii noastre. ne îndreptăm 
gîndul cu profundă recunoștință 
către dumneavoastră, personali
tate proeminentă a vieții poli
tice internaționale, către re
marcabilul om de stiintă Elena 
Ceaușescu. mulțumindu-vă. încă 
o dată, cu toată căldura inimi
lor noastre tinere pentru deo
sebita grijă pe care atl acor- 
dat-o acestei manifestări știin
țifice Internationale.

Unindu-ne glasurile, vă rugăm 
să ne permiteți să vă urăm 
sănătate, fericire. putere de 
muncă în activitatea nobilă pe 
care o desfășurați pentru pro
pășirea României pe culmile 
progresului si ale civilizației, 
pentru triumful păcii în lume.

fierbinte 
si popor, luptător 
prietenie si cola- 
tinerii din lume, 
și prosperitatea

SPOIIT • M’OIH
Cupa „Scînteii tineretului" la tenis

Bucureștiul și-a desemnat 
campionii

Pe terenurile „Club-tenisului" 
din București s-au desfășurat, 
timp de două zile, finalele 
popularei competiții „Cupa 
Scinteii tineretului" la tenis — 
faza pe municipiu. Ca și in edi
țiile precedente, și in acest an 
competiția s-a bucurat de o lar
gă audiență în rindul tinerilor 
amatori ai jocului cu racheta 
din Capitală, cei mai buni din
tre ei reușind, la capătul unor 
întreceri viu disputate în faze
le pe sector, să cucerească 
dreptul de a evolua în finala 
pe municipiu.

Am urmărit meciurile finale, 
în care tinerii tenismeni au 
luptat cu ardoare pentru a ob
ține dreptul de a reprezenta 
Capitala, în septembrie, lă Cos- 
tinești, în „marea finală", unde, 
așa cum ne-au declarat campio
nii bucureșteni, ei vor face to
tul pentru a evolua Ia un bun 
nivel tehnic și spectacular. Se 
pare că nu sînt doar simple a- 
firmații, deoarece tehnicienii 
care au urmărit, ca spectatori 
sau ca oficiali competiția, au 
apreciat pozitiv evoluția majo
rității finaliștilor. Extrem de 
spectaculoase au fost partidele 
de la categoria 15—19 ani. în 
finala fetelor s-au întîlnit Do- 
bre Mariana 
Lupa
Lupa 
doar 
reale

(sector III) și 
Ecaterina (sector II). Deși 
Ecaterina practică tenisul 
de ...5 luni, ea a dovedit 
calități oferind o replică

Echipajul cicloturistic „DACIA 2 050" clin Bîr- 
lad a ajuns în Capitală

dirză mai 
partenere, 
victoria a 
na Dobre, 
„23 August". Scor
Tinăra tenismenă, în virstă de 
17 ani, ne-a declarat : „Particip 
pentru prima oară la această 
frumoasă competiție organizată 
de ziarul „Scînteia tineretului" 
și mă bucur mult că am reușit 
o victorie pentru care, vă măr
turisesc, am muncit mult la 
trenamente. Practic tenisul 
plăcere, mai mult vara, însă 
spune că m-am îndrăgostit 
acest sport. Acum, desigur, 
gîndesc la finala pe țară, 
vreau să mă hazardez intr-un 
pronostic, mai ales că va fi 
prima mare competiție din 
viața mea. Pot spune însă că 
mă voi pregăti cu toată rîvna 
pentru a nu mă face de rușine. 
Titlul de campioană pe Capita
lă obligă !“.

Ginduri similare ne-au fost 
împărtășite și de cîștigătorul 
probei masculine, elevul Cris
tian Moiceanu (Liceul ind. 27, 
sector V) : „A fost o Întrecere 
dificilă, dar greul pentru mine 
de acum începe... îmi doresc, 
ca la Costinești, să ajung in fi
nala probei de simplu. Știu că 
nu este ușor, dar dacă am să 
mă antrenez zilnic cîteva ore, 
am șanse să-mi realizez șl a- 
cest vis...".

TEODOR POGOCEANU

experimentatei sale 
După două seturi, 

revenit elevei Maria- 
de la liceul industrial 

6—2, 6—4.

an- 
din 
pot 
de 

mă 
Nu
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Si uteciști din Birlad, 
tori de drumeție, sub 
ducerea și îndrumarea 
fesorului loan Florea, _
vechi animator al acțiunilor 
cicloturistice, au pornit din 
orașul lor natal într-o inedi
tă expediție pe traseul 
Birlad — Vaslui — Tecuci — 
Mărășești — Focșani — Bu
zău — Ploiești — București
— Pitești — Rimnicu Vîlcea
— Horezu — Tg. Jiu — Pe
troșani — Sarmizegetusa — 
Caransebeș — Drobeta-Turnu 
Severin — Craiova — Bucu
rești — Călărași — Manga
lia — Constanța — Brăila — 
Galați — Birlad. Tinerii 
echipajului „Dacia 2050“ de
dică acțiunea lor împlinirii a 
2050 de ani de Ia formarea 
primului stat dac centralizat 
si independent condus de Bu- 
rebista. Cu ocazia vizitei pe 
care au făcut-o, ieri, la re
dacția noastră. Iulian Tă- 
nase, căpitanul echipajului, 
ne-a împărtășit cîteva im-

STEAUA»»
Slmbătă, în portul 

Galați, o navă a su
nat sirena îndelung. 
De pe mal, 
multe sute de 
nerl, îmbrâcațl 
uniforme de mari
nari, au răspuns cu 
ropote de aplauze. 
Așa a fost primită 
nava-școală „steaua 
polară“ care, înce- 
pînd din acea cli
pă, a intrat în do
tarea Liceului de 
marină din Galați.

mat 
ti- 
ln

MERIDIAN • MERIDIAN

pionieri 
ama- 
con- 
pro- 

un

presii culese pe parcursul 
celor peste 400 km parcurși 
pînă în prezent : „Startul 
oficial l-am luat la Podul 
înalt, unde se înalță impu
nătoarea statuie a lui Ște
fan cel Mare și apoi am de
pus o coroană de flori la ci
mitirul eroilor din războiul 
pentru Independență de la 
18'7 (la mormintele „curca
nilor" conduși de sergentul 
Constantin Turcanu). La Mă
rășești am reținut in jurna
lul nostru amănunte despre 
eroul bîrlădean, căpitanul 
Grigore Ignat care „a luptat 
ca un brav și tot astfel a mu
rit", copila eroină Marla Ion 
Zaharia și firește Ecaterina 
Teodoroiu. despre care do
rim să aflăm alte amănunte 
la Tîrgu Jiu. Dialogul nos
tru vizează bineînțeles si 
prezentul socialist al patriei, 
realizările acestor minunați 
ani — centre civice, noile 
ansambluri edilitare. Între
prinderi și instituții.»".

I. D. CUCU

POLARĂ"
De reținut că Li

ceul de marină din 
Galați este prima 
unitate de profil din 
țară care primește 
în dotare o aseme
nea navă. Fiind 
printre primii vizi
tatori la bord, am 
constatat că nava 
are două saloane 
care pe timpul zi
lei funcționează ca 
său de clasă pentru 
84 de ’ ■
noaptea

Itinerare în

elevi, iar 
devin dor-

Delta Dunării

mltoare cu hamace, 
un club bine dotat, 
săli de masă pentru 
40 persoane etc. Au
tonomia de marș a 
navel-școală e de 
două săptămlnl. Este 
vorba deci de o 
navă modernă, uti
lată cu mașini și 
aparate care asigu
ră însușirea temei
nică a dificilei me
serii de navigator. 
(I. C.).

vidul trebuie să se abțină a 
comite un act. o faptă potriv
nică legii si prin aceasta, so
cietății si De cale de consecință 
dăunătoare si lui nrin urmările 
produse.

Iată pentru ce. cunoașterii 
legii, popularizării dispozițiilor 
legale din domenii de larg in
teres ii sint consacrate nume
roase acțiuni si preocupări din 
partea factorilor educaționali si 
îndeosebi a organismelor si spe
cialiștilor din domeniul juridic.

să nu amintim de unele mani
festări si initiative cu mare au
dientă. Îndeosebi la publicul 
tinăr : consfătuirile urmate 
proiecții cinematografice, 
pe cazuri reale, cercurile 
tenii legii" din scoli si 
dintre întîlnirile ..la ei 
cu tinerii din căminele 
nefamilisti... Desigur, se adaugă 
la toate acestea colaborarea 
permanentă cu presa si radio- 
televiziunea. apoi emisiunile de 
la stațiile de radioficare din

de 
bazate 
„Prie- 
multe 

acasă" 
pentru

aspecte 
Dină la 
oblisa- 
oersoa-

agen- 
presă. 
unele 

modificări în legătură cu pro
gramările inițiale pentru primul 
tur al cupelor europene la fot
bal. în ceea ce privește echi
pele românești. Universitatea 
Craiova va susține primul ioc 
te „Cupa cupelor" cu Fortuna 
la 13 septembrie la Craiova, si 
nu la Dusseldorf. De asemenea, 
echipa F.C. Argeș Pitești. în 
„Cupa U.E.F.A.". va juca pri
ma întilnire cu Panathinaikos la 
Pitești, si nu la Atena.
• Ieri, pe terenurile de la 

Progresul, în penultima zi a fa
zei zonale din cadrul competi
ției internaționale de tenis pen-

• După cum transmit 
tiilc internaționale de 
U.E.F.A. a efectuat

tru tineret „Cupa Galea", echipa 
României a obținut noi victorii, 
conducted acum cu 4—0 în me
ciul cu Cipru sl cu același 6cor 
în partida cu Iran.
de rezultatele pe care le vor ob
ține astăzi. în ultima zi a tur
neului. tenismeniî români s-au 
calificat pentru grupele semi
finale.
• în turneul internațional de 

tenis de la Forest Hills, jucă
torul român Ilie Năstase l-a în
vins cu 5—7, 7—6, 6—4 pe ame
ricanul Peter Fleming, polone
zul Fibak a cîstigat cu 6—2, 6—4 
la Billy Martin (S.U.A.). iar tî- 
nărul jucător .american McEnroe 
l-a întrecut cu 1—6, 6—4 7—5 
pe australianul John Newcombe.

Indiferent

0 îndatorire a fiecărui cetățean

Cunoașterea
și respectarea legii
Ca organism obstesc. parte com
ponentă a Frontului Unității 
Socialiste. Asociația juriștilor, 
prin organizațiile sale locale, 
desfășoară o amplă activitate 
menită să facă legea mai bine 
cunoscută, mai bine înțeleasă — 
ceea ce creează implicit premi
sele respectării ei. Astfel, orga
nizația locală din sectorul 3 a 
Asociației juriștilor a desfășu
rat. numai în primul semestru 
al anului, mii de acțiuni de 
popularizare a legii — conferin
țe si consfătuiri. întîlniri cu oa
meni ai muncii, consultații ju
ridice etc. Si fiindcă ne adresăm 
aici cititorilor tineri, nu putem

întreprinderi si bunele rezulta
te obținute de către „Sfatul o- 
meniei", ca si preocupările le
gate de reintegrarea în viața so
cială a tinerilor care au săvîr- 
sit unele abateri. Cu sprijinul 
statornic al organizațiilor de 
partid si U.T.C., al celor sindi
cale si de femei din sector, s-au 
întreprins multe acțiuni care 
dau semne de reușită. Ceea ce 
însă obligă 
primul rind 
ristit

Ce avem 
viitor ? In primul rînd. conti
nuarea si intensificarea acțiuni
lor ce s-au dovedit mai tetere-

si mai mult — în 
firește, pe noi. iu-
în vedere pentru

Delta Dunării este Înscrisă, 
în noul sezon estival, în iti
nerarele turistice a mii și 
mii de tineri din țară. Aflln- 
du-ne la Agenția B.T.T. Tul
cea, ne-am interesat de posi
bilitățile create pentru ca 
aceste itinerare turistice să 
fie și In Delta Dunării pe po
triva frumuseților naturale de 
aici.

— Noi folosim mal multe 
forme de turism, ne declara 
tovarășul Mlhai Haralamble, 
de la agenția amintită. Orga
nizăm excursii de tradiție la 
punctele de turism, la tabe
rele Stlpoc șl Roșu, apoi 
excursii cu pontoane-dormi- 
tor de patru zile pe canalele 
Deltei. Zilele trecute s-au în
cheiat pregătirile pentru noul 
sezon în tabăra de la Stlpoc: 
o nouă compartimentare a în-

eăperllor, racordarea la re
țeaua electrică, amenajarea 
unor terenuri sportive, asigu
rarea hărților pentru plimbă
rile pe canale etc. sînt gata 
de drum navele de remorcaj 
pentru excursiile de 4 zile și 
cea rapidă pentru excursiile 
de o zi. S-au stabilit traseele, 
intre care Tulcea — Sulina — 
Roșu — Crișan — Mila 23 — 
Lacul Fortuna — Maliuc — 
Tulcea, unde se pun la dispo
ziția turiștilor bărci pentru 
plimbare și pescuit. Vor fi, 
desigur, mult solicitate 
excursiile combinate, cu sta
ționări în taberele de la Roșu 
și Stlpoc, acestea oferind va
rietatea atît de necesară în 
acțiunile de acest gen.

, I. CHIRIC

sânte si utile pînă acum. Ne 
gindim apoi ca. • formînd colec
tive de juriști din cadrul orga
nizației locale, compuse din oa
meni cu experiență (magistrat!, 
procurori, lucrători de miliție, 
avocați și jurisconsulți) să ana
lizăm periodic, sistematic, sta
rea de legalitate din. unitățile 
din sector, cu referiri la cazuri 
Si date concrete, de la 
privind avutul obstesc si 
cele legate, de pildă, de 
țiile părintești ale unor
ne ce fac parte din colectivul 
respectiv. Apoi, fiindcă multe 
din cazurile ajunse în tribunale 
ne dau de gîndit în privința 
ușurinței cu care unii oameni (si 
nu de puține ori tineri) intră în 
diverse relații ori leagă amiciții 
care se termină prost, avem în 
intenție să schimbăm nutin sen
sul muncii noastre, astfel îneît 
nu numai să combatem even
tualul infractor, cit să si „pu
nem în gardă" posibila victimă 
(se știe unde duc uneori „in
vitațiile" la cîte „un ceai", la 
„ascultat, muzică", la cumpărat 
de ocazie diverse lucruri cu eti
chete străine s.a.m.d.).

în societatea noastră, legea nu 
este ceva abstract, deasupra oa
menilor ci. dimpotrivă, o expre
sie a voinței noastre, a tuturor. 
De aceea — asa cum au sub
liniat-o în repetate rînduri do
cumentele de partid, asa cum
ne-o cere secretarul general al
partidului — toti trebuie să o
cunoaștem. toti trebuie să o
respectăm.

PĂSTOREL ZUGRAVESCU
președintele Judecătoriei secto
rului 3, președintele organizației 
locale din sector a Asociației 

juriștilor

CINEMA
URECHE NEA-

16;

S,15;

9;

CA 
9,15;

ALBUL BIM
GRA: Scala (orele 9; 12,30; 
19,30).

PODUL: Capitol (orele 
11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30).

PRIETENA NOASTRĂ VEVE
RIȚA: Timpuri Noi (orele 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

NEW YORK, NEW YORK: Pa
tria (orele 9; 12,30; 16; 19,15); Fes
tival (orele 9; 12; 16; 19); Modern 
(orele 9; 12,30; 16; 19,30); Grădina 
Modern (ora 20,15).

HAIDUCUL CU OCHII 
STELELE: Victoria (orele 
11.15; 13,30; 15.45; 18; 20,15).

BRIGADA . SPECIALĂ: Luceafă
rul (orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30; 
16,45; 19; 21); București (orele 
8,30; 10,45; 13,15; 15,45; 18,15; 20,45); 
Favorit (orele 0; 11,15; 13.30; 
15,45; 18; 20,15); Grădina Capitol 
(ora 20,15); Grădina Luceafărul 
(ora 20).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL" : 
Central (orele 9; 11,15;
15,45; 18; 20,15).

PISICILE ARISTOCRATE: 
na (orele 9,15; 11; 12,45).

JUCĂRIA: Doina (orele 
16,30; 18,15; 20,15).

AFRICA EXPRESS: Feroviar

13,30;

DO1-

14.43;

(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20,30).

UN COMISAR ACUZĂ: Dacia 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18:
20,15).

ONOAREA PIERDUTA A KA
THARINE! BLUM: Excelsior (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

TENTACULE: Grivița (orele 9; 
11,15; 13,30; 15.45; 18; 20,15); Volga 
(orele 9; 11,15; 13,30; 18; 18,15;
20,15).

INCREDIBILELE AVENTURI 
ALE UNOR ITALIENI ÎN RUSIA: 
Buzești (orele 9; 11,15; 13,15;
15,30; 17,45; 20).

TRANSAMERICA EXPRESS : 
Eforie (orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 
19,45); Lira (orele 10,30; 16; 19); 
Grădina Lira (ora 20,15).

A DISPĂRUT O FATA: Bucegl 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

CU STELE IN PĂR ȘI LACRIMI 
ÎN OCHI: Drumul Sării (orele 16; 
18; 20).

EVADATUL: Melodia (orele 9; 
11,15; 13.30; 16; 18,15; 20,30).

SUB LUNA RĂSTURNATA: 
Gluleștl (orele •; 11,15; 13,15;
15,30; 17,45; 20).

LUPTA PENTRU ROMA: Fe
rentari (orele 16; 19).

SALTY: Ferentari (ora 14).
UN POD PREA ÎNDEPĂRTAT : 

Gloria (orele 9; 12,30; 16; 19,30); 
Tomis (orele 9; 12,30; 16; 19.30); 
Flamura (orele 9; 12,30; 16; 19,30); 
Grădina Tomis (ora 20,15).

UNDE APA E LIMPEDE

IARBA VERDE: Cotrocenl (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

SEPTEMBRIE: Pacea (orele 16; 
18; 20).

ZMEUL DE HÎRTTE: Aurora 
(orele 9: 12; 16; 19); Grădina Au
rora (ora 20,15).

JOC SERIOS: Floreasca (orele 
15,30; 18; 20); Popular (orele 16; 
18).

EU, TU ȘI OVIDIU: 
(orele 9; 11; 13,13; 13 30;
20).

CĂSĂTORIA: Viitorul
15,30; 17,45; 20).

PENTRU PATRIE: Munca 
le 9.30; 13; 16: 19).

ULTIMA CINA: Cosmos 
16; 18; 20).

ORA SPECTACOLULUI: 
răra /ora Qi

ELIBERAREA ORAȘULUI 
GA: Flacăra (orele 13,30; 
19,30).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA: Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20).

TV

ȘI

Mlorița 
17,45;

(orele

(ore-

(orele

Fia-

PRA- 
16,30;

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 

16,36 Curs de limbă rusă. 17,05 
Pentru timpul dv. liber, vă reco
mandăm... 17,20 Consultații juri
dice. 17,40 Reportaj pe glob : Re-

publica Populară Congo. 18 00 
România pitorească. 18,30 Muzică 
populară cu Angelica Stoican. 
18,45 „Patria din inimi" — emisi
une de versuri in lectura autori
lor. 19,05 Film serial pentru co
pii : „Cuore". Episodul 51 :
„Mama zîmbește". 19.30 Telejur
nal. In Intimpinarea zilei de 23 
August : noi cote ale Întrecerii 
socialiste. 19.50 La ordinea zilei in 
economie. a Seceriș ’78. Sinteza 
pe țară a desfășurării campaniei 
de recoltare a griului. • Tehno
logii moderne de recoltare, trans
port și depozitare a recoltei. — 
reportaj filmat în județul Dîmbo
vița. 20,05 Ora tineretului • trei 
decenii de la constituirea prime
lor șantiere naționale ale tinere
tului. • ce soun chitarele 21.05 
Telerecital: Florin Piersic. 22,05 
Seri de muzică la București : 
Henryk Szering (Mexic) și ion 
Volcu interpretează Concertul 
pentru două viori și orchestră, 
de Bach. 22,20 Telejurnal. 22,30 
tnchlderea programului.

PROGRAMUL II
20.05 Concert simfonic. 21,15 Te

lex. 21.20 Un fapt văzut de a- 
proape : Un univers în două 
hectare. 21,40 întilnire muzicală 
cu Angela Similea șl Marius Țel- 
cu. 21,53 Emisiune de știință : Fi

la caroserii
— T_ telecomuni

cații. 22,25 închiderea programu-

brele de sticlă — de
— la calculatoare șl

lui.



INTERVIUL ACORDAT
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săptăminalului portughez „Tempo"
Tineri bulgari 

pe șantierele

Convorbiri româno-sovieticc
(Urmart din pag. I)

domenii, inclusiv pentru reali
zarea unei cooperări în terțe 
țări.

De asemenea, consider că tre
buie să acordăm împreună o a- 
tentie mal mare conlucrării în 
domeniul stiintei si tehnicit 
avind în vedere că dezvoltarea 
economico-socială poate fi rea
lizată in bune conditiuni dacă se 
bazează pe cele mai noi cuceriri, 
ale stiintei si tehnicii contempo
rane. Desigur, avem largi posibi
lități de colaborare culturală ți
nând seama si de originea latină 
a popoarelor noastre care ușu
rează relațiile în acest domeniu.

Totodată, apreciez că țările 
noastre vor trebui să conlucre
ze mai strîns pentru realizarea 
securității europene si. în acest 
cadru, pentru pregătirea reuniu
nii de la Madrid din 1980. astfel 
incit aceasta să se încheie cu 
rezultate mai bune decit cea 
care s-a tinut recent la Belgrad.

Totodată, țările noastre Dot 
acționa Împreună, cu bune re
zultate. în domeniul făuririi noii 
ordini economice Internationale, 
pentru solutionarea diferitelor 
probleme ale vieții contempora
ne pe baza principiilor egalității 
în drepturi, respectului indepen
dentei si suveranității naționale, 
neamestecului in treburile in
terne.

ÎNTREBARE : Aș dor] să 
cunosc părerea Excelenței 
Voastre in ce privește 
tuația din Orientul 
plat, avind in vedere 
toată lumea cunoaște 
turile pe care 
România pentru a contribui 
la instaurarea păcii in 
ceastă zonă.

si-
Apro- 

că 
efor- 

le-a făcut
a-

RĂSPUNS : în ce privește si
tuația din Orientul Mijlociu, 
trebuie să menționez că perpe
tuarea stării de încordare cre
ează pericole deosebit de grave 
pentru pacea din această zonă, 
cu implicații deosebit de mari 
pentru pacea internațională.

După părerea noastră, se im
pune intensificarea activității 
tuturor statelor pentru a se a- 
junge la încheierea unei Păci 
trainice si juste care să ducă la 
retragerea Israelului din terito
riile arabe ocupate în urma răz
boiului din 1967 si la solutiona
rea problemei poporului pales
tinian pe baza dreptului său la 
autodeterminare. inclusiv la 
constituirea unui stat indepen
dent. în același timp, realizarea 
păcii trebuie să asigure inde
pendența și integritatea terito
rială a tuturor statelor din zonă.

Consider că trebuie depuse e- 
forturi pentru desfășurarea tra
tativelor în formele cele mai 
potrivite, inclusiv prin reluarea 
conferinței de la Geneva cu 
participarea tuturor statelor in
teresate, precum si a Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei.

ÎNTREBARE : Aș dori să 
cunosc părerea domnului 
președinte asupra situației 
din Africa, zonă in care 
Portugalia are mari interese 
și in care țara noastră aș
teaptă contribuția și spriji
nul tuturor țărilor prietene.

RĂSPUNS : în ultimul timp 
în Africa s-a creat o situație 
deosebit de gravă ca urmare a 
intervenției diferitelor state în 
treburile popoarelor africane. 
Dealtfel, încă la Conferința Na
țională din decembrie. Partidul 
Comunist Român a apreciat că 
asistăm la o intensificare a po-

0 declarație a noului șef 
al statului mauritanian

NOUAKCHOTT 12 (Agerpres) 
—• Noul șef al statului maurita- 
nian, colonelul Mustapha 
Mohamed Salek, 
Comitetului Militar 
sar? Națională, 
miercuri, in cursul 
rinte de presă, că inițiativa lo
viturii de stat a fost luată in 
urmă cu cîteva luni de un grup 
de ofițeri incuraiati efectiv de 
personalități civile 
informează agenția 
se.

Este vorba de 
strict internă. în organizarea si 
desfășurarea căreia nu au fost 
implicați 
externi.

în altă 
arătat că 
ducere creat dună lovitura 
stat 
dresare Națională 
tioneză să se 
ne'imitat.

Ould 
președintele 
de Redre- 
a declarat, 
unei confe-

din tară — 
France Pres-

o operațiune

nici un fel de factori
ordine de idei, el a 

noul organism de con- 
de 

Comitetul Militar de Re- 
inten- 
putere

nu
mențină la

al Tn- 
primit

MINISTRU
Desai, l-a 

Newson, subsecretar 
pentru

• PRIMUL 
diei. Morarii 
De David 
de stat al S.U.A. pentru pro
bleme pohtice aflat in vizită în 
India. Oaspetele american a 
avut, de asemenea. convorbiri 
cu ministrul, de externe. Atal 
Bihari Vajpayee. Discuțiile s-au 
referit la recentele evoluții din 
Asia de sud. inclusiv la relațiile 
cu Afganistanul — relatează 
agenția indiană de presă ..Press 
Trust of India."

liticii de reîmpărțire a zonelor 
de influentă si că Africa face o- 
biectul acestei politici. Eveni
mentele care au urmat au con
firmat această apreciere, arătînd 
că s-a ajuns la o situație destul 
de încordată în Africa.

După părerea noastră, este 
necesar ca popoarele africane 
să-si rezolve problemele dintre 
ele — inclusiv cele de ordin te
ritorial — pe calea tratativelor 
pașnice, fără nici un amestec 
din afară. Cu atît mai mult pro
blemele interne trebuie să fie 
soluționate de forțele politice si 
masele populare din fiecare 
țară, fără amestec din afară.

Considerăm că este atît în in
teresul țărilor africane, cît și al 
celorlalte țări care doresc dez
voltarea independentă a Africii 
6ă se respecte suveranitatea po
poarelor africane, să se asigure 
întărirea unității lor. Acestea 
sînt — as putea snune — ce
rințe obligatorii pentru progresul 
economi co-social al țărilor afri
cane. pentru asigurarea păcii în 
Africa — ceea ce ar exercita o 
influentă pozitivă asupra des
fășurării vieții internaționale.

Desigur, nu pot să nu men
ționez că situația din Africa 
australă necesită acordarea unul 
sprijin activ popoarelor Nami
biei, Rhodesiei. forțelor majori
tare din Africa de Sud pentru 
dobindirea independenței, pen
tru încetarea politicii de 
apartheid. Aceasta este absolut 
necesar pentru lichidarea defi
nitivă a colonialismului în Afri
ca. pentru dezvoltarea popoare
lor africane ne o cale nouă, de
mocratică. independentă.

tlve. Din actualul cincinal au 
trecut doi ani și jumătate și, pe 
ansamblu, rezultatele sint bune. 
Planul la producția industrială 
s-a realizat cu o depășire de 
peste 40 miliarde lei, creîndu-se 
astfel condiții pentru realizarea 
cincinalului cu un plus de peste 
100 miliarde lei. S-au obținut 
progrese simțitoare în agricul
tură, în dezvoltarea celorlalte 
sectoare economice, in știință, 
învățămlnt, cultură. De aseme
nea, doresc să menționez măsu
rile privind ridicarea mai 
substanțială a veniturilor oame
nilor muncii; astfel în acest 
cincinal retribuțiile vor cunoaș
te o creștere de 32 la sută față 
de 20 la sută cit prevăzusem in 
plan . pentru această perioadă.

Totodată, acționăm pentru 
afirmarea revoluției tehnico- 
științifice în toate sectoarele de 
activitate, pentru transformarea 
acumulărilor cantitative într-o 
calitate nouă, superioară atît din 
punct de vedere economic, cît și 
social și cultural. Dorim astfel 
să obținem, în următorii 5 ani, 
trecerea României de la situația 
de țară socialistă in curs de 
dezvoltare la situația de țară 
socialistă cu o dezvoltare eco
nomică medie. Asigurăm, în 
același timp, adîncirea demo
crației socialiste, crearea unui 
cadru tot mai larg de participa
re a maselor populare la condu
cerea tuturor sectoarelor, a în
tregii societăți.

ÎNTREBARE : O ultimă 
întrebare. Care este părerea 
Excelenței Voastre privind 
problemele dezarmării 7

a li.P. Chineze l-a primit pe noul 
ambasador al tării noastre la Pekin

PEKIN 12 (Agerpres). La 12 
iulie, Ulanfu, vicepreședinte al 
Comitetului Permanent al Adu
nării Naționale a Reprezentan
ților Populari a Republicii 
Populare Chineze, a primit pe 
tovarășul Florea Dumitrescu, 
noul ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii So
cialiste România în Republica 
Populară Chineză, care și-a 
prezentat scrisorile de acredi
tare.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și a tovarășei Elena Ceaușescu, 
ambasadorul român a transmis 
un cordial salut și cele mai 
bune urări tovarășului Hua 
Kuo-fen, președintele C.C. al 
P.C. Chinez, premierul Consi
liului de Stat al Republicii 
Populare Chineze, și tovarășu
lui Ie Cien-in, președintele Co
mitetului Permanent al Adu-

nării Naționale a Reprezentan
ților Populari a Republicii 
Populare Chineze.

Mulțumind pentru mesaj, to
varășul Ulanfu a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu un salut călduros și 
cele mai bune urări din partea 
tovarășului Hua Kuo-fen și a 
tovarășului Ie Cien-in.

După ceremonia prezentării 
scrisorilor de acreditare, a a- 
vut loc o convorbire desfășu
rată într-o atmosferă de caldă 
prietenie și cordialitate, în ca
drul căreia s-au reliefat dez
voltarea constantă a relațiilor 
româno-chineze, perspectivele 
largi care au fost deschise de 
recenta vizită în Republica 
Populară Chineză a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, pen
tru adîncirea și amplificarea 
continuă a raporturilor priete
nești de colaborare pe multiple 
planuri între cele două partide, 
țări și popoare.

muncii patriotice
SOFIA 12 (Agerpres) — 

Mii de tineri și de tinere 
din Bulgaria au plecat a- 
cum, după terminarea anu
lui de învățămînt, 
ze pe șantiere, 
deri industriale 
cultură.

Peste 500 000 
șl de elevi din 
rioare de liceu 
ce în acest an contribuția în 
muncă la dezvoltarea econo
mică a țării. Principalele o- 
biective unde tinerii bulgari 
vor lucra în echipe patrio
tice vor fi electrificarea căii 
ferate Sofia — Mezdra, 
Combinatul forestier de la 
Silistra, Combinatul indus
trial de la Devnia. La exe
cutarea lucrărilor agricole 
vor participa peste 1 500 de 
studenți care posedă carnet 
de conducere pentru tractor.

Tradiția muncii patriotice 
a tinerilor a luat naștere în 
Bulgaria 
ani, cînd 
citori și 
cipat la 
Hainbogaz.

în 
Și

să lucre- 
întreprin- 
!n agri-

student!de 
clasele supe- 
își vor adu-

în urmă cu 32 de 
mii de elevi, mun- 
studenți au parti- 

construcția șoselei

ÎN REVISTA INDIANĂ „EAST EUROPEAN TRADE1* 
A APĂRUT UN AMPLU ARTICOL PRIVIND

ÎNTREBARE : In legătură 
cu aceste probleme, aș don 
să ne vorbiți, in citeva cu
vinte, despre recenta intilni- 
re dintre președintele Neto 
și președintele Eanes.

RASPUNS : Desigur, în gene
ral, noi sîntem pentru contacte 
directe între reprezentanții tu
turor statelor, inclusiv intre șefii 
de stat ; deci nu putem decît să 
salutăm intîlnirea dintre pre
ședintele N.eto și președintele 
Eanes. Exprimăm speranța că 
această întîlnire va ajuta la so
luționarea unor probleme bi
laterale dintre Portugalia și 
Angola și va deschide calea unei 
conlucrări pe principii noi, de 
egalitate între cele două țări, 
aceasta fiind atît în interesul 
celor două popoare, cît și al 
stabilității politice și dezvoltării 
independente a Africii, al cau
zei păcii în general.

ÎNTREBARE : Care sînt 
in acest moment obiectivele 
prioritare ale revoluției 
românești 7

RĂSPUNS : România se află 
într-un proces de intensă dez
voltare a forțelor de producție, 
de perfecționare a relațiilor 
sociale și de ridicare, pe această 
bază, a gradului general de ci
vilizație a poporului, a bună
stării materiale și spirituale a 
întregii națiuni.

Obiectivele fundamentale ale 
dezvoltării României în etapa 
actuală izvorăsc din hotărîrile 
Congresului al XI-lea, din Pro
gramul elaborat de acest con
gres. Programul a trasat drept 
obiectiv fundamental făurirea 
în următorii 15 ani a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
în România și crearea condiți
ilor pentru trecerea treptată 
spre societatea comunistă.

Ne aflăm în perioada înfăp
tuirii în viață a acestor obiec-

RĂSPUNS : România acordă o 
atenție deosebită problemelor 
dezarmării și, în primul rînd, 
dezarmării nucleare. La recenta 
sesiune specială a Organi
zației Națiunilor Unite con
sacrată dezarmării, țara noas
tră a prezentat o serie de 
propuneri ; ea s-a declarat 
de acord cu multe din propu
nerile prezentate de alte țări în 
vederea adoptării unor măsuri 
concrete pentru înfăptuirea unei 
politici de dezarfnare, începind 
cu oprirea cursei înarmărilor 
atomice, trecînd la reducerea 
treptată a efectivelor militare 
și a cheltuielilor militare, la 
desființarea blocurilor și a ba
zelor militare străine de pe 
teritoriile altor state, la retra
gerea trupelor străine de pe te
ritoriul altor țări. Milităm pen
tru măsuri care să ducă la creș
terea încrederii între popoare și 
să creeze, totodată, condiții de 
securitate pentru fiecare stat, 
dîndu-i garanția că nu va fi 
supus vreunei agresiuni din 
partea altor state. Documentul 
adoptat, prin consens, de Orga
nizația Națiunilor Unite consti
tuie un pas important în aceas
tă direcție. Sperăm că pe baza 
lui, in noile forme organizatori
ce stabilite, se va trece la o ac
tivitate concretă în această di
recție.

în ce ne privește, vom face 
totul pentru a se trece la adop
tarea unor măsuri practice de 
dezarmare, începind. desigur, cu 
marile puteri, principalele deți
nătoare de armamente, în pri
mul rînd de armament nuclear.

în acest sens menționez con
lucrarea bună dintre România 
și Portugalia și exprim speran
ța că și în viitor vom colabora 
strîns, împreună cu alte state, 
pentru realizarea unor progrese 
reale pe linia dezangajării mi
litare, a dezarmării atît în Eu
ropa cit și în întreaga lume.

Dezvoltarea schimburilor economice și a 
cooperării dintre România și India

DELHI 12 (Agerpres) — Revista economică indiană „East 
European Trade", publică, în ultimul său număr, un amplu ar
ticol privind dezvoltarea și perspectivele relațiilor economice și 
de cooperare dintre România

Articolul scoate în evidentă 
caracterul continuu ascendent 
al relațiilor economice bilate
rale, sublinind că România și-a 
adus o contribuție însemnată 
la înființarea și dezvoltarea u- 
nor ramuri de bază ale tinerei 
industrii indiene, de pildă, prin 
livrarea de utilaje pentru fo
rajul, extracția și rafinarea pe
trolului și a unei linii pentru 
montarea tractoarelor româ
nești. Promovînd o politică e- 
conomică prietenească — se a- 
rată în articol — România a 
sprijinit India prin livrarea 
unor însemnate cantități de în
grășăminte chimice, ciment, 
mașini-unelte, echipamente in
dustriale etc.

Ultimele acorduri bilaterale 
și Protocolul celei de-a IV-a 
sesiuni a Comisiei mixte guver
namentale româno-indiene de 
cooperare economică, tehnică 
și științifică, ce a avut loc în 
luna martie a.c. la Delhi, des
chid perspective largi de creș
tere a volumului schimburilor 
economice bilaterale și, mai a- 
les, a livrărilor românești de

și India.
utilaje industriale complexe în 
sectoare de interes vital pentru 
India.

„Dezvoltarea rapidă a schim
burilor economice și cooperării 
româno-indiene constituie o 
dovadă concretă a bunelor re
lații de prietenie statornicite 
între India și România — am
bele țări în curs de dezvoltare 
— relații bazate pe principiul 
ajutorului și avantajului re
ciproc", arată publicația. India 
acordă o deosebită atenție dez
voltării cooperării cu România 
în domeniul energetic, prin a- 
chiziționarea de echipamente 
complexe pentru petrochimie, 
industria petrolieră, industria 
metalurgică și a metalelor ne
feroase. precum și în alte do
menii de activitate.

în încheiere, articolul apre
ciază că realizările obținute 
pină în prezent în domeniul 
relațiilor economice și al co
operării dintre India și Româ
nia reprezintă o garanție sigu
ră a intensificării, diversificării 
și lărgirii considerabile a aces
tora în viitor.

Echilibrul militar nu poate asigura
stabilitatea și securitatea ■ ■

II
DECLARĂ SECRETARUL FEDERAL PENTRU AFACERILE EXTERNE 

AL R.S.F. IUGOSLAVIA

BELGRAD 12 (Agerpres). — 
Iosip Vrhoveț, secretar federal 
pentru afacerile externe al

PE SCURT «PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT • PE SCURT
• LA GENEVA au început 

miercuri convorbirile între mi
nistrul de externe al U.R.S.S., 
Andrei Gromîko, și secretarul 
de stat al S.U.A., Cyrus Vance. 
In conformitate cu acordul in
tervenit între părți, vor fi a- 
bordate probleme legate de 
pregătirea unui nou acord pri
vind limitarea armamentelor 
strategice ofensive. Vor fi dis
cutate, de asemenea, și alte 
probleme de interes comun, a- 
nunță agenția TASS.

fost semnate mai multe acorduri 
și protocoale. Unul dintre aces
te documente prevede sporirea 
substanțială a voîumului schim
burilor de mărfuri 
două țări, în 1979 și 
mători.

cincilea atac împotriva acestei 
firme, comis în ultimele două 
zile.

dintre cele 
în anii ur-

CREAREA 
PENTRU

MOSCOVA — 12 — Corespon
dentul Agerpres, Mihai Coruț, 
transmite : Tovarășul Miu Do- 
brescu. membru supleant 
Comitetului Politic 
C.C. al P.C.R.. 
Consiliului Culturii 
Socialiste, a avut, 
o întrevedere cu P. N. Demi- 
cev, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.U.S., 
ministrul culturii al U.R.S.S.

al 
Executiv al 
președintele 
și Educației 
la 12 iulie,

Au fost discutate, Intr-o at
mosferă de lucru, tovărășească, 
probleme ale dezvoltării conti
nue a schimburilor cultural- 
artistice dintre Republica Socia
listă România și Uniunea 
Sovietică.

La întrevedere a participat 
Gheorghe Badrus, ambasadorul 
tării noastre în U.R.S.S.

Lucrările Comisiei mixte
guvernamentale de cooperare 

economică dintre România și Turcia
lntilniri ale conducătorului delegației române

ANKARA 12 (Agerpres). — La 
Ankara au continuat, miercuri, 
lucrările Comisiei mixte guver
namentale de cooperare econo
mică dintre România si Turcia.

în aceeași zi. tovarășul Cornel 
Burtică, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul comerțului 
exterior si cooperării economice 
Internationale, conducătorul de
legației române, s-a întîlnit cu 
Orhan Eyuboglu. viceprim-mi
nistru al guvernului turc, cu

Blocuri noi, moderne in capitala Republicii Senegal, Dakar

Mehmet Yuceler, ministrul agri
culturii. si cu Orhan Alp, mi
nistrul industriei si tehnologiei, 
în cadrul acestor lntilniri a fost 
analizat stadiul relațiilor bilate
rale. relevîndu-se cu satisfacție 
contribuția pozitivă la dezvol
tarea schimburilor dintre cele 
două țări, a înțelegerilor șl 
hotărârilor la nivel înalt.

în acest context, s-a apreciat 
că potențialul economic. în per
manentă creștere, al României 
6i al Turciei, relațiile tradițio
nale de prietenie si apropierea 
geografică, constituie o bază 
puternică pentru dezvoltarea 
schimburilor comerciale, a coo
perării industriale si tehnice 
dintre cele două țări.

După tragicul 
accident de la 

Alcazar
MADRID 12 (Agerpres) — 

Ministrul spaniol al sănătății, 
Enrique Sanchez de Leon, a 
apreciat că numărul persoanelor 
care și-au pierdut viața în urma 
accidentului care a avut loc in 
localitatea Alcazar, unde a 
explodat un camion-cisternă cu 
propilenă, s-ar putea ridica 
la 200. într-un interviu acordat 
agenției France Presse, el a 
arătat că, pentru moment, este 
încă imposibil să se întoc
mească un bilanț definitiv al 
victimelor, deoarece numeroase 
persoane au fost spitalizate în 
stare gravă, astfel că lista mor- 
ților se mărește neîncetat.

Studenții 
din Nicaragua 

înfruntă represiunea

Orientul
In dezbaterea Consiliului Ministerial

• DUPĂ CUM INFORMEA
ZĂ agenția Taniug. un număr 
de 19 institute iugoslave de cer
cetări vor întreprinde studii a- 
supra diferitelor probleme le
gate de instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
în această activitate vor fi an
grenați 275 de specialiști, care 
vor aborda aspecte privind re
lațiile economice mondiale, dez
voltarea. rolul unor factori de 
altă natură decît economică in 
realizarea acestei noi ordini.

Agenția menționează că rezul
tatele cercetărilor vor servi e- 
forturilor Iugoslaviei și ale în
tregii mișcări a țărilor nealinia
te vizînd înlăturarea relațiilor 
inechitabile din economia mon
dială și instaurarea de raporturi 
noi, care să favorizeze o dez
voltare mai echilibrată și dina
mică a lumii.
• LA ÎNCHEIEREA primei 

reuniuni a Comisiei mixte de 
cooperare economică R.D.G. — 
R. P. Mozambic, la Maputo au

Evoluția tandemului spațial
„Saliut-6“ „Soiuz-29“

MOSCOVA 12 (A- 
gerpres) — După 
cum se relatează de 
la Centrul de coor
donare a 
cosmic, 
Kovalionok și Alek
sandr Ivancenkov 
continuă executarea 
programului de lu
crări la 
demului 
liut-6"
29“. De

zborului 
Vladimir

bordul tan- 
spațial „Sa- 
— „Soiuz- 

asemenea,

continuă operațiuni
le de descărcare a 
navei cosmice de
transport „Progress- 
2". La bordul lui
„Saliut" au fost a- 
duse conteinerele cu 
alimente, materia
lele fotografice, di
verse materiale bio
logice, 
igienă 
pentru cei doi cos- 
monauți. De aseme
nea, s-a efectuat

obiecte de 
personală

demontarea unul 
sistem de regenera
re a unor compo
nent ai mediului 

interiorul sta- 
„Saliut" care a 
înlocuit cu unul 

A continuat, 
totodată, umplerea 
rezervoarelor stați
ei cu combustibil.

Starea cosmonau- 
ților este bună. Zbo
rul în spațiu conti
nuă.

din 
ției 
fost 
nou.

COREEA DE SUD : 
LIGII NAȚIONALE PENTRU 

DEMOCRAȚIE
Potrivit unor Informații pro

venite din Seul, un grup de per
sonalități care se declară împo
triva actualului regim au hotărit 
crearea unei Ligi naționale pen
tru democrație. Declarația pu
blicată cu prilejul creării relevă 
că liga intenționează să devină 
un centru al luptei împotriva 
regimului dictatorial al lui Pak 
Cijan Hi și este deschisă tutu
ror celor care se pronunță îm
potriva opresiunii.

Documentul a fost semnat de 
inițiatorii Manifestului pentru 
democrație șl salvare națională, 
de membri ai familiilor deținu- 
ților politici, de ziariști, precum 
și de cadre didactice.

• ADMINISTRATORUL-ȘEF 
al Legii marțiale din Pakistan, 
generalul Zia-Ul-Haq, a decla
rat că forțele armate pakista
neze intenționează să organizeze 
cit mai curind posibil alegeri 
generale in țară pentru transfe
rarea puterii reprezentanților 
poporului.

că
Și 

un

ACORD INTRE BIRMANIA 
Șl BANGLADESH

La Rangoon s-a anunțat 
între guvernele Birmaniei 
Bangladeshului s-a ajuns la
acord cu privire la repatrierea 
refugiaților birmanezi din Ban
gladesh. Acordul, încheiat la 
Dacca, la sfîrșitul săptămînii 
trecute, prevede ca repatrierea 
să înceapă către sfîrșitul lunii 
august, iar întregul proces să 
se desfășoare în trei etape, se 
relevă într-un comunicat al gu
vernului birmanez, citat de a- 
genția Reuter.

R.S.F. Iugoslavia, a anunțat că 
la apropiata conferință la nivel 
ministerial a țărilor nealiniate 
ce va avea loc la Belgrad, ur
mează a fi elaborat un plan de 
acțiune al acestor țări menit să 
contribuie la soluționarea paș
nică a crizelor din diferite re
giuni ale lumii care prezintă un 
pericol pentru pace.

Vorbitorul a subliniat, 
altă parte, necesitatea 
cooperării între țările 
în toate domeniile și 
în direcția edificării 
ordini economice internaționale.

El a opinat în context că pro
cesul de destindere internațio
nală trebuie să asigure concomi
tent și posibilitatea continuării 
cu succes a luptei împotriva im
perialismului, a hegemoniei po
litice și economice, precum și a 
tuturor formelor de subjugare 
și dependentă care, din neferi
cire mai există încă. Este clar 
— la ora actuală, a apreciat 
Vrhoveț, că stabilitatea lumii, 
securitatea și progresul ei, nu 
pot fi realizate pe baza unui e- 
chilibru al puterii 
divizării lumii

MANAGUA 12 (Agerpres) 
în orașele Jinotepe, San 
Marcos și Miriapa, din de
partamentul Carazo,' i ‘ 
la sud de Managua, au 
loc noi incidente între 
denți și forțele Gărzii 
ționale. Au fost uciși 
mulți manifestanți.

La Managua s-a anunțat, 
totodată, că alianța forțelor 
de opoziție, „Frente Am- 
plio", a hotărit organizarea 
unei greve generale de 24 de 
ore, în semn de protest îm
potriva acțiunilor represive 
declanșate de autorități îm
potriva persoanelor cu ve
deri democratice, progre
siste.

situat 
avut 

! stu- 
Na- 
mai

în

al O.U.A.

pe de 
extinderii 
nealiniate 
îndeosebi, 
unei noi

militare, a 
blocuri.

• ÎN CADRUL „Festiva
lului international al filmului 
artistic", organizat de Fede
rația „Tineretul O.N.U.". în 
orașul columbian Caii, capi
tala departamentului Valle 
del Cauca. au fost prezentate 
documentarele 
țara turismului 
„Comori turistice din Româ
nia" și „Jules Verne în Țara 
Hațegului".

Filmele documentare româ
nești au fost primite cu mult 
interes de public.

„România, 
romantic",

NOI ATENTATE TERORISTE 
IN ITALIA

în Italia, continuă șirul aten
tatelor organizate de membri ai 
unor grupări teroriste. Astfel în 
noaptea de marți spre miercuri, 
în orașul Padova au fost comise, 
simultan, nu mai puțin de zece 
atacuri împotriva unor instituții 
ale ordinii publice, soldate cu 
pagube materiale.

La Milano, o bombă, care a 
explodat în incinta unui imobil, 
anartinind firmei de automobile 
„Fiat". a provocat însemnate 
pagube materiale. Este cel de-al

• GUVERNUL BRITANIC a 
aprobat un program, în valoare 
de 250 milioane lire sterline, 
privind construirea, cu sprijin 
american, a unui nou tip de a- 
vion de pasageri — „Hawker- 
Siddeley HS-146", cu o capaci
tate de 75—100 locuri, utilizabil 
pe distante scurte. Anunțind în 
Camera Comunelor decizia gu
vernamentală, ministrul de stat 
la Ministerul Industriei. Gerald 
Kaufman, a precizat că o pri
mă variantă a aparatului își va 
începe cursele de pasageri în 
1982, aceasta fiind urmată de 
alte două variante. Motoarele 
vor fi furnizate de firma ame
ricană „Avco-Lycoming“.

• INTRE 
R.P.D. Coreene 
ne a fost semnat la Phenian un 
acord privind schimburile de 
mărfuri pe perioada 1979—1984, 
anunță agenția A.C.T.C. A fost 
semnat, de asemenea, un pro
tocol privind schimburile 
mărfuri pe anul 1979.

Și
GUVERNELE 
R.D. Germa-

de

• DOUĂ AVIOANE de luptă 
aoartinînd forțelor aeriene ita
liene s-au ciocnit, miercuri. în 
nordul Italiei. în timp ce efec
tuau zboruri de antrenament. 
Unul dintre piloti si-a pierdut 
viata, iar celălalt a fost grav 
rănit. în aceeași zi un elicopter 
militar italian, avînd la bord 
trei militari, s-a prăbușit. Cei 
trei militari. între care un gene
ral. s-au salvat

y
*

*
*

*

Record insolit

KHARTUM 12 (Agerpres) — 
Problema centrală care a domi
nat dezbaterile de miercuri din 
cadrul reuniunii Consiliului Mi
nisterial al Organizației Unității 
Africane a constituit-o situația 
din Orientul Apropiat, exami
nată în lumina necesității satis
facerii drepturilor legitime ale 
poporului palestinian.

în același timp, au continuat 
lucrările în cadrul comitetelor 
de lucru ale reuniunii.

Comitetul general si-a încheiat 
dezbaterile în problemele neoco- 
lonialismului. în cadrul cărora 
participantii și-au exprimat spri
jinul deplin fată de lupta de eli
berare a popoarelor africane 
aflate încă sub dominație străi-

nă. pentru 
vestigii ale 
neocolonialismului de pe conti
nent.

Comitetul pentru probleme 
economice examinează o serie de 
probleme privind modalitățile si 
căile de intensificare a cooperă
rii reciproc avantajoase între 
statele membre ale organizației,'

Diversele aspecte ale evolu
ției situației din Africa sînt 
examinate în Comitetul pentru 
probleme politice.

eliminarea ultimelor 
colonialismului și

B. Groendal însărcinat 
cu formarea noului guvern 

islandez
REYKJAVIK 12 (Agerpres). 

— Președintele Islandei. Kris- 
tjan EIdjarn. l-a însărcinat, 
miercuri, pe liderul Partidului 
Social Democrat. Benedikt 
Groendal, cu misiunea de a for
ma un nou guvern de coaliție 
după alegerile legislative de la 
25 iunie.

Observatorii politici apreciază 
că formarea unui nou guvern 
va constitui o sarcină dificilă și 
va reclama mult timp, avînd în 
vedere dezacordul existent Intre 
diferitele partide politice în pro
bleme cum sînt modalitățile de 
combatere a inflației (rata anua
lă 40 la sută) și menținerea 
bazei americane de la Keflavik.

Coaliția guvernamentală pre
cedentă. alcătuită din Partidul 
Independentei (conservator) și 
Partidul Progresist (liberal) a 
înregistrat un puternic recul în 
alegerile generale de luna tre
cută. pierzînd 10 mandate în 
Althing. Deși cele două forma
țiuni continuă să dețină majori
tatea în parlament (32 de man
date din totalul de 60). coaliția 
fostului premier Geir Hallgrims-

eon a preferat să demisioneze 
la numai cîteva zile după con
sultarea electorală. Principalii 
cîstigători în scrutinul de la 25 
Iunie au fost partidele de stingă 
— Social Democrat, care deține, 
în prezent. 14 mandate în 
Althing (față de 5 în vechea 
formație) si Alianța Populară, 
ce totalizează, de asemenea. 14 
mandate.

• GRUPUL FOLCLORIC 
al ansamblului „Cununa 
Carpaților" a susținut la 
Teatrul Mare din Phenian 
un spectacol, în cadrul tur
neului pe care îl întreprin
de în R.P.D. Coreeană. Au 
fost prezenți Cian Ciăl, ad
junct al ministrului culturii 
și artei, Pak Ion Hi, vice
președintele Comitetului 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, Kim Cian Rion, 
vicepreședinte al C.C. al 
Uniunii Tineretului Munci
toresc Socialist.

Spectacolul s-a bucurat 
de un deosebit succes.

SCRUTIN ÎN INSULELE 
DIN PACIFIC

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
— Locuitorii a circa o sută de 
insule din Pacific, cu regim de 
teritorii sub tutelă, au fost che
mați la vot în vederea adoptă
rii unei constituții care să con
sfințească crearea Federației 
Microneziel, o entitate avînd 
statut de „asociere liberă" la 
Statele Unite.

Pentru centralizarea rezulta
telor acestei consultări popu
lare vor fi necesare circa trei 
săptămlni. în eventualitatea In 
care patru din cele șase dis
tricte ale zonei vor aproba con
stituția cu o majoritate simplă, 
se va hotărî Înființarea fede
rației menționate. Termenul de 
stat „asociat" conferă statului 
cu care se face asocierea — în 
cazul de fată S.U.A. — dreptul 
de a controla problemele mili
tare și politica externă, 
nezienii urmind să-și 
treburile interne.

★
Grupul Insulelor din ___ ...

cuprinde aproximativ 2 140 insu
le vulcanice și coraligene, gru
pate in trei arhipelaguri — Ma
riane, Caroline și Marshall — 
situate in Pacificul central. Su
prafața totală •— 1 779 kilometri 
pătrați ; populația — aproape 
150 000 locuitori. Cele mai mari 
insule sint Saipan, unde se află 
și capitala, care ii poartă nu
mele — Tinian, Babelthuap, Po- 
nape, Kusaie, Jahutt.

micro- 
gireze

Pacific

Un jurist din Sri Lanka, in virstă de 
54 de ani, are pasiunea recordurilor inso
lite. Recent, el a doborit vechiul record 
de stat intr-un picior, care era de 8 ore 
și 40 de minute, reușind să se sprijine, 
numai in piciorul sting, 12 ore și 47 
de minute. In tot acest timp, răbdăto
rul concurent a ascultat muzică rock și 
a băut suc de fructe. Vivekandan Selva 
Kumar Anandan — acesta este numele 
său — figurează deja in „Guinness Book, 
of Records", dicționarul recordurilor, 
pentru faptul de a fi traversat înot strim
toarea Palk, care 
India.

separă Sri Lanka de

O realizare unică in lume
pod suspendat pesteRealizarea unui 

strimtoarea Messina, care desparte Pe
ninsula Italică de Sicilia, s-ar putea să 
înceapă in curind. Potrivit declarațiilor 
lui Gianfranco Gilardini, unul din promo-

torii acestui proiect, viitoarța construcție 
va fi o realizare unică in lume, cu o lun
gime de 3 300 de metri, adică dublul po
dului Verrazzano din New York și triplul 
podului de peste Bosfor. Podul, situat la 
o înălțime de 70 de metri deasupra nive
lului mării, va fi susținut de doi stilpi cu

o înălțime de 380 m și va cuprinde 
autostradă cu șase benzi de circulație 
două linii ferate.

Sărbătoarea bunicilor
După o 

„sărbătoare 
tanților a 
înscrierea, 
septembrie, 
bunicilor.

„sărbătoare a mamelor" și

o 
fi

o 
a taților", Camera Reprezen- 
Congresului S.U.A. a hotărit 
in calendarul oficial al lunii 
a unei sărbători consacrate...
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Nici Senatul, care a adoptat anterior o 
rezoluție in acest sens, și nici Camera 
inferioară a Congresului nu au fixat însă 
ziua precisă a acestei „sărbători". In acest 
an, ea va fi organizată la 10 septembrie, 
o dată definitivă și permanentă urmind a 
fi stabilită ulterior.

Principalul .autor al acestei inițiative 
legislative este deputatul democrat John 
Flynt (din partea statului Georgia), el 
insuși de două ori bunic.

Expediție
După o călătorie de 68 de zile in Ocea

nul Pacific, o familie japoneză, compusă 
din patru persoane, a ajuns la San Fran
cisco, la bordul unui iaht. Este vorba de 
soții Utsumi și de cei doi fii ai lor, de 11 
și, respectiv, 9 ani, care au plecat la 4 
mai din portul japonez Shimizi. După ce 
vor parcurge Canalul Panama, ei vor în
cerca să traverseze Atlanticul, pentru a 
sosi la Londra, după ce vor fi străbătut 
24 000 de kilometri, in iahtul lor lung de 
9.7 metri și numit „PAL" (inițialele en
gleze ale cuvintelor „Pace și iubire".
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